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1 Installatie releases
Versie 151 zal op dinsdagavond 7 juli 2020 voor u worden geïnstalleerd.

2 Waarom release 151?
Er wordt in deze release nieuwe en gewijzigde inrichting geleverd. Deze staat beschreven in 

hoofdstukken 3 en 4. Ook zijn er fouten opgelost, zie hoofdstuk 5.

3 Nieuwe functionaliteit

3.1 Aanvullend geboorteverlof

Per 1 juli 2020 gaat de nieuwe wet WIEG in werking. Deze wet is bedoeld om het geboorteverlof van de 

partner aan te vullen tot vijf maal de wekelijkse arbeidsduur binnen zes maanden na de geboorte van 

het kind.

Tijdens het aanvullend geboorteverlof heeft de werknemer recht op doorbetaling van maximum 70% 

van het dagloon. Deze doorbetaling wordt door het UWV aan werkgever vergoed. Dit betekent dat de 

werknemer een verlies van inkomen heeft van 30% (voor het geval dat de werknemer minder verdient 

dan het maximum dagloon). Vanuit de wet geredeneerd betekent dit dat in de periode dat de 

werknemer met aanvullend geboorteverlof gaat, zijn/haar inkomen met 100% verlaagd wordt en dat de

werknemer een UWV-uitkering via de werkgever ontvangt ter hoogte van 70% van het inkomen 

(gemaximeerd op maximum dagloon).

Als werkgever moet u bij beide onderstaande opties een keuze maken:

1. Aparte IKV ten behoeve van een lage Awf-premie van de UWV-compensatie: Ja (verplicht vanaf 

2022) of Nee (toegestaan in 2020 en 2021);

2. Uitbetalen van de UWV-compensatie aan de werknemer: Ja of Nee.
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Afhankelijk van uw keuze dient u een aantal stappen te volgen.

Keuze voor registreren aanvullend geboorteverlof
als de UWV-compensatie via de werkgever

wordt doorbetaald

Aparte IKV?
Uitbetalen

UWV-compensatie?

Uitbetalen UWV-compensatie
(het salaris volledig korten)

Niet uitbetalen UWV-compensatie
(het salaris (deels) uitbetalen)

Ja

Nee

Ja

Nee

© KPchart

Vanuit bovenstaand plaatje zijn alleen onderstaande keuzes in Payroll mogelijk:

1. Dezelfde inkomstenverhouding en WEL uitbetaling van de UWV-compensatie (de UWV-

compensatie wordt daadwerkelijk WEL uitbetaald aan de werknemer);

2. Dezelfde inkomstenverhouding en NIET uitbetaling van de UWV-compensatie (de UWV-

compensatie wordt NIET uitbetaald aan de werknemer);

3. Een aparte inkomstenverhouding wordt aangemaakt en WEL uitbetaling van de UWV-compensatie 

(de UWV-compensatie wordt daadwerkelijk WEL uitbetaald aan de werknemer).

Een verdere uitwerking van deze drie keuzes wordt toegelicht in paragraaf "Werkwijze aanvullend 

geboorteverlof als de UWV-compensatie via de werkgever wordt doorbetaald".

Gevolg voor pensioenfondsen

Het is nog niet duidelijk wat de verschillende pensioenfondsen verwachten voor het verwerken van de 

korting aanvullend geboorteverlof. Zodoende wordt, voor de pensioenfondsen waar het nog niet 

duidelijk is, de korting aanvullend geboorteverlof beschouwd als de andere onbetaalde verloven.

Dit betekent dat als u gebruik maakt van salariscomponent 14310 (Korting aanvullend geboorteverlof 

(inclusief pensioen)) om het pensioen te korten, de korting als volgt plaatsvindt op de pensioen- en 

overige regelingen:

 Als u heeft gekozen om één en dezelfde inkomstenverhouding te gebruiken en ervoor kiest om de 

UWV-compensatie WEL uit te betalen dan wordt het pensioen ook 100% gekort;

 Als u heeft gekozen om één en dezelfde inkomstenverhouding te gebruiken en ervoor kiest om de 

UWV-compensatie NIET uit te betalen dan wordt het pensioen gekort met de factor die u heeft 
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ingericht op salariscomponent 14310;

 Als u heeft gekozen om een aparte inkomstenverhouding te gebruiken en ervoor kiest om de UWV-

compensatie WEL uit te betalen, dan wordt het pensioen ook 100% gekort.

Om dit te bewerkstelligen hebben wij in Visma.net Payroll de volgende wijzigingen aangebracht.

Nieuwe salariscomponenten

Onderstaande salariscomponenten 14310, 14320, 14330, 14810, 110000 (+200), 33230, 33240, 33020, 

33040 en 33100 zijn ingericht ten behoeve van aanvullend geboorteverlof:

Salariscomponent Naam Toelichting

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen) Zie hieronder

Toelichting component 14310

U gebruikt deze salariscomponent als er sprake is van onbetaald verlof vanwege aanvullend 

geboorteverlof waarbij tijdens het onbetaald verlof geen pensioen wordt opgebouwd.

1. Standaard is op deze salariscomponent een factor van –1,00 ingericht.

a) Indien in de cao of werkgeversafspraak is afgesproken om minder dan de wettelijke korting van

30% toe te passen dan dient u zelf op deze component de factor (negatief) aan te passen aan 

een waarden < 0,3.

b) Indien in de cao of werkgeversafspraak is afgesproken om het salaris van de werknemer 

helemaal niet te korten als er sprake is van aanvullend geboorteverlof dan dient u op deze 

salariscomponent een factor van 0 in te richten zodat Payroll de Verstrekte aanvulling op 

uitkering werknemersverzekering kan berekenen die verantwoord moet worden in de 

loonaangifte. Dit bedrag wordt dan vastgelegd op salariscomponent 33020 (Aanvullend 

geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.).

2. De startdatum en einddatum van deze transactie is gelijk aan de startdatum en einddatum van de 

aanvullend geboorteverlof periode.

Andere belangrijke wijzigingen/afleidingen bij component 14310

1. Naast het opgegeven van een transactie op de korting aanvullend geboorteverlof in Talent moet 

het verlof opgevoerd worden in de verlofmodule of moet het rooster aangepast worden. Net als bij 

langdurend zorgverlof, dient bij aanvullend geboorteverlof de verlofopbouw van de werknemer 

gewoon door te gaan. Corrigeer zo nodig de verlofaanspraken van de werknemer.

2. Als het salaris niet met 100% wordt ingehouden, wat betekent dat het bedrag op deze 

salariscomponent niet gelijk is aan het periodeloon, dan:

 dient u zelf een factor < 0,3 (dus bijvoorbeeld –0,2) in te richten op de salariscomponent;

 is het verschil tussen het periodeloon en het bedrag van deze salariscomponent een bedrag dat

als "Verstrekte aanvulling op uitkering werknemersverzekeringen" moet worden vermeld in de 
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loonaangifte. Het systeem zorgt ervoor dat dit bedrag ook zodanig verantwoord wordt in de 

loonaangifte.

3. Als het salaris met 100% wordt ingehouden, wat betekent dat het bedrag op deze 

salariscomponent gelijk is aan het periodeloon, dan:

 hoeft u geen aanpassing te doen op deze salariscomponent;

 vindt geen afleiding plaats voor het vermelden van "Verstrekte aanvulling op uitkering 

werknemersverzekeringen" in de loonaangifte.

5) Als u in HRM Talent bij het gegeven Incidentele tijdelijke inkomst heeft aangegeven om dit 

gegeven automatisch te laten afleiden dan wordt in de loonaangifte en UPA aangifte de waarde "G" 

afgeleid en vermeld bij het gegeven "Code incidentele inkomstenvermindering":

6) Door deze salariscomponent te gebruiken wordt ervoor gezorgd dat de juiste verlofsoort in de 

pensioenaangifte vermeld wordt:

 UPA: OBD Onbetaald verlof

 SPW: OVW Onbetaald verlof werknemer

 ABP en Loyalis: WGP Politieke functie

 Loyalis: OBV Onbetaald verlof

 Let op:

 Cao Woondiensten: De pensioenopbouw wordt tijdens onbetaald verlof gewoon gecontinueerd, 

tenzij de deelnemer schriftelijk heeft aangegeven om dit niet te doen. In dit geval dient u zowel 

salariscomponent 50090 (Verlaagd pensioenpercentage a.g.v. onbetaald verlof) als 

salariscomponent 14310 (Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)) op te geven.

 Pensioenfonds ABP en Loyalis: De pensioenopbouw wordt tijdens onbetaald verlof gewoon 
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gecontinueerd, tenzij de deelnemer schriftelijk heeft aangegeven om dit niet te doen. Na 

toestemming dient u salariscomponent 14310 (Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief 

pensioen)) op te geven.

 Pensioenfondsen Detailhandel, Particuliere Beveiliging en pensioenuitvoerder PGB (Grafimedia en 

Reprografie, Kartonnage en Flexibele Verpakkingen, Vrijwillige sectoren ultimo, Vrijwillige sectoren 

primo, Groothandel in Bloemen en Planten, Hybride (vrijwillige aansluiting met DB- én CDC-

regeling)) worden 100% gekort in de periode waarin sprake is van aanvullend geboorteverlof. Dit 

betekent dat bij deze fondsen salariscomponent 14310 (Korting aanvullend geboorteverlof 

(inclusief pensioen)) gebruikt moet worden bij aanvullend geboorteverlof.

Salariscomponent Naam Toelichting

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen) Zie hieronder

Toelichting component 14320

U gebruikt deze salariscomponent als er sprake is van onbetaald verlof vanwege aanvullend 

geboorteverlof waarbij tijdens dit onbetaald verlof de werknemer heeft gekozen voor vrijwillige 

voortzetting en de vrijwillige voortzetting vindt ook plaats via de pensioenaangifte.

1. Standaard is op deze salariscomponent een factor van –1,00 ingericht.

a) Indien in de cao of werkgeversafspraak is afgesproken om minder dan de wettelijke korting van

30% toe te passen, dan dient u zelf op deze component de factor (negatief) aan te passen aan 

een waarden < 0,3.

b) Indien in de cao of werkgeversafspraak is afgesproken om het salaris van de werknemer 

helemaal niet te korten als er sprake is van aanvullend geboorteverlof, dan dient u op deze 

salariscomponent een factor van 0 in te richten zodat Payroll de Verstrekte aanvulling op 

uitkering werknemersverzekering kan berekenen die verantwoord moet worden in de 

loonaangifte. Dit bedrag wordt dan vastgelegd op salariscomponent 33020 (Aanvullend 

geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.).

2. De startdatum en einddatum van deze transactie is gelijk aan de startdatum en einddatum van de 

aanvullend geboorteverlof periode.

Andere belangrijke wijzigingen/afleidingen bij component 14320

1. Naast het opgegeven van een transactie op de korting aanvullend geboorteverlof in Talent moet 

het verlof opgevoerd worden in de verlofmodule of moet het rooster aangepast worden. Net als bij 

langdurend zorgverlof, dient bij aanvullend geboorteverlof de verlofopbouw van de werknemer 

gewoon door te gaan. Corrigeer zo nodig de verlofaanspraken van de werknemer.

2. Als het salaris niet met 100% wordt ingehouden, wat betekent dat het bedrag op deze 
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salariscomponent niet gelijk is aan het periodeloon, dan:

 dient u zelf een factor < 0,3 (dus bijvoorbeeld –0,2) in te richten op de salariscomponent;

 is het verschil tussen het periodeloon en het bedrag van deze salariscomponent een bedrag dat

als "Verstrekte aanvulling op uitkering werknemersverzekeringen" moet worden vermeld in de 

loonaangifte. Het systeem zorgt ervoor dat dit bedrag ook zodanig verantwoord wordt in de 

loonaangifte.

3. Als het salaris met 100% wordt ingehouden, wat betekent dat het bedrag op deze 

salariscomponent gelijk is aan het periodeloon, dan:

 hoeft u geen aanpassing te doen op deze salariscomponent;

 vindt geen afleiding plaats voor het vermelden van "Verstrekte aanvulling op uitkering 

werknemersverzekeringen" in de loonaangifte.

5) Als u in HRM Talent bij het gegeven Incidentele tijdelijke inkomst heeft aangegeven om dit 

gegeven automatisch te laten afleiden dan wordt in de loonaangifte en UPA aangifte de waarde "G" 

afgeleid en vermeld bij het gegeven "Code incidentele inkomstenvermindering":

6) Er vindt geen afleiding van de verlofsoort plaats in de pensioenaangifte.

 Let op

 Cao Woondiensten, ABP en Loyalis:

Voor de cao Woondiensten, voor ABP en voor Loyalis is het gebruik van deze salariscomponent de 

reguliere werkwijze als de werknemer met onbetaald verlof gaat. Alleen als de werknemer 

schriftelijk heeft aangegeven om de pensioenopbouw te korten mag gebruik gemaakt worden van 

salariscomponent 14310 (Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen).

 PGGM (zorg)klanten:

Voor klanten die vallen onder PGGM (zorgklanten) vindt de vrijwillige voortzetting plaats buiten de 
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pensioenaangifte. Dus deze klanten moeten gebruik maken van salariscomponent 14310 (Korting 

aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)) ook al als er sprake is van vrijwillige voortzetting.

Salariscomponent Toelichting

14330 Percentage WG-deel naar 

WN vanwege aanvullend 

geboorteverlof

Als er sprake is van een vrijwillige voortzetting pensioen- 

en/of overige regelingen opbouw kan de werkgever ervoor 

kiezen om de werkgeverspremie te verhalen op de 

werknemer. In dit geval dient u ook deze salariscomponent te

gebruiken.

14810 Doorbetaald aanvullend 

geboorteverlof

Bevat de uren en bedrag dat doorbetaald wordt tijdens het 

aanvullend geboorteverlof en kan gebruikt worden voor de 

journalisering. Als bijvoorbeeld het salaris 3000,- is, en er 

wordt de gehele periode aanvullend geboorteverlof 

opgenomen wat verrekend wordt door 30% te korten op het 

salaris, dan zal dit component 70% van het salaris bevatten 

(oftewel 2100,-).

110000 

(+200)

Pensioenpremie WG-deel 

vanwege aanvullend 

geboorteverlof

Deze component wordt automatisch opgestart via het script 

dat gekoppeld is aan component 14330 (Percentage WG-deel 

naar WN vanwege aanvullend geboorteverlof). Het resultaat 

van de extra inhouding van de premie, die verhaald wordt op 

de werknemer vanwege voortzetting pensioen- en/of overige 

regelingen opbouw n.a.v. aanvullend geboorteverlof, wordt 

via deze component vastgelegd.

Deze component wordt als een bruto inhouding getoond op 

de salarisstrook.

33230 Werkgeversbetaling a.g.v. 

aanvullend 

geboorteverlof (betaling)

Zie hieronder

Toelichting component 33230

Deze salariscomponent dient u te gebruiken als u gekozen heeft om het salaris van de werknemer 

volledig te korten en de UWV-uitkering tot betaling te laten komen.

Het bedrag van de uitkering als gevolg van aanvullend geboorteverlof dat u doorbetaalt aan de 

werknemer dient hierop geboekt te worden. Dit kan op twee verschillende manieren:

1. U maakt hiervoor een nieuw contract aan met een nieuw inkomstenverhouding waarbij de 

werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof geboekt wordt.

11



Releasenotes Visma.net Payroll 151 – 7 juli 2020

of

2. U boekt de werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof op het bestaande 

contract/inkomstenverhouding.

Stappen als u een nieuw contract / inkomstenverhouding aanmaakt (in Talent)

1. De startdatum van het nieuw contract is gelijk aan de startdatum van de periode dat de werknemer

met aanvullend geboorteverlof gaat;

2. Het nieuw contract / IKV heeft als code soort inkomen de waarde 31-Uitkering ZW (incl. toesl. wet);

3. De SV verzekeringsindicaties hebben dezelfde waarde als het reguliere contract / IKV;

4. De vaste uren van het nieuw contract moet de waarde krijgen van het aantal uren dat de 

werknemer aanvullend geboorteverlof neemt;

5. Op het nieuw contract voert u een transactie op voor de werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend 

geboorteverlof waarbij de volgende gegevens gevuld worden:

a) startdatum en einddatum gelijk aan de aanvullend geboorteverlof periode;

b) het totaalbedrag dat de werknemer ontvangt van het UWV vanwege het aanvullend 

geboorteverlof;

6. Payroll verdeelt het opgegeven bedrag over de opgegeven periode(s). Dit resultaat wordt als bruto 

bedrag uitbetaald aan de werknemer en ook gebruikt om een lage Awf-premie toe te passen.

Voorbeeld

Medewerker neemt 8 uur in de week aanvullend geboorteverlof op vanaf 16 juli tot en met 15 

september 2020.

 Op salariscomponent 14310 / 14320 wordt het aantal 8 uur (Aantal type bij de salariscomponent = 

Weekaantal) met een startdatum van 16 juli 2020 en een einddatum van 15 september 2020.

 Een nieuw contract gekoppeld aan een nieuwe IKV wordt opgevoerd met startdatum 16 juli 2020 en

einddatum 15 september 2020.

 De transactie op component 33230 wordt ook geboekt met een startdatum van 16 juli 2020 en een 

einddatum van 15 september 2020.

Stappen als u geen nieuw contract / inkomstenverhouding aanmaakt (dus gebruikt maakt van 

het reguliere contract / IKV) (in Talent)

1. Op het reguliere contract voert u een transactie op voor de werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend 

geboorteverlof waarbij de volgende gegevens gevuld worden:

a) startdatum en einddatum gelijk aan de aanvullend geboorteverlof periode;

b) het totaalbedrag dat de werknemer ontvangt van het UWV vanwege het aanvullend 

geboorteverlof;

2. Payroll verdeelt het opgegeven bedrag over de opgegeven periode(s). Dit resultaat wordt als bruto 
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bedrag uitbetaald aan de werknemer en ook gebruikt om een lage Awf-premie toe te passen.

 Let op

 In beide situaties dient u ervoor te zorgen dat de startdatum en einddatum van het aanvullend 

geboorteverlof overeenkomen met de startdatum en einddatum van de transactie op 

salariscomponent 14310 / 14320 (Korting aanvullend geboorteverlof).

 Heeft u gekozen om het salaris van de werknemer niet volledig te korten, dan dient u 

salariscomponent 33240 ( Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof (registratie) ) te 

gebruiken in plaats van deze salariscomponent 33230 ( Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend 

geboorteverlof (betaling)).

 Ingeval het contract van de werknemer beëindigd wordt voordat het aanvullend geboorteverlof 

volledig genoten is, wordt in de laatste periode het totaal resterend bedrag volledig uitgekeerd aan 

de werknemer via deze salariscomponent.

De werknemer blijft recht houden op het resterende deel van het verlof wat hij/zij nog niet heeft 

genoten en kan het resterend deel van het verlof bij de volgende werkgever opnemen zolang de 

termijn waarbinnen het verlof opgenomen dient te worden nog niet is verlopen.

1. Dit betekent dat u de teveel uitgekeerde UWV-compensatie terug moet betalen aan het UWV.

2. Tevens dient u het totaal opgegeven bedrag op salariscomponent 33230 te corrigeren naar het 

bedrag waarop de werknemer recht had in de periodes waarin de werknemer het verlof heeft 

genoten.

Voorbeeld

Veronderstel dat een werknemer € 3000 ontvangt aan aanvullend geboorteverlof en hij neemt dit 

verlof op van 16 juli 2020 tot 15 september 2020. Dan geeft u een startdatum van 16 juli 2020 en een 

einddatum van 15 september 2020 op en het bedrag van € 3000. Payroll zal deze transactie 

transformeren naar een bedrag van:

 € 750 in juli 2020,

 € 1500 in augustus 2020 en

 € 750 in september 2020.

Deze bedragen worden bruto uitgekeerd aan de werknemer en er wordt een lage Awf-premie over 

berekend.

Voorbeeld: Werknemer heeft ontslag genomen voordat het aanvullend geboorteverlof volledig 

is genoten

Veronderstel dat een werknemer € 3000 zal ontvangen in de periode van 16 juli tot en met 15 

september 2020. Maar op 31 augustus 2020 heeft hij ontslag genomen.

Zonder ontslag op 31 augustus zou hij € 750 in juli, € 1500 in augustus en € 750 in september krijgen. 
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Doordat hij nu op 31 augustus uit dienst gaat, ontvangt hij in augustus een bedrag van

€ 1500 + € 750 = € 2250.

Salariscomponent Naam Toelichting

33240 Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof 

(registratie)

Zie hieronder

Toelichting component 33240

Deze salariscomponent dient u te gebruiken als u gekozen heeft om het salaris van de werknemer NIET

volledig te korten en de UWV-uitkering NIET tot betaling te laten komen.

Het bedrag van de uitkering als gevolg van aanvullend geboorteverlof dat u ontvangt van het UWV als 

gevolg van aanvullend geboorteverlof dient hierop geboekt te worden. Dit kan alleen op onderstaande 

manier:

1. U boekt de werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof op de bestaande contract/inkom-

stenverhouding.

Stappen als u geen nieuw contract / inkomstenverhouding aanmaakt (dus gebruikt maakt van 

het reguliere contract / IKV)

1. Op het reguliere contract voert u een transactie op voor de werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend 

geboorteverlof waarbij de volgende gegevens gevuld worden:

a) startdatum en einddatum gelijk aan de aanvullend geboorteverlof periode;

b) het totaalbedrag dat de werknemer ontvangt van het UWV vanwege het aanvullend 

geboorteverlof;

2. Payroll verdeelt het opgegeven bedrag over de opgegeven periode(s). Dit resultaat wordt NIET 

uitbetaald aan de werknemer maar wordt gebruikt om een lage Awf-premie toe te passen.

 Let op

 U dient ervoor te zorgen dat de startdatum en einddatum van het aanvullend geboorteverlof 

overeenkomen met de startdatum en einddatum van de transactie op salariscomponent 14310 / 

14320 (Korting aanvullend geboorteverlof).

 Heeft u gekozen om het salaris van de werknemer volledig te korten, dan dient u salariscomponent

33230 ( Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof (betaling)) te gebruiken in plaats van 

deze salariscomponent 33240 ( Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof (registratie)).

 Ingeval het contract van de werknemer beëindigd wordt voordat het aanvullend geboorteverlof 

volledig genoten is, wordt in de laatste periode het totaal resterend bedrag volledig geregistreerd 

(ten behoeve lage Awf-premie) bij de werknemer via deze salariscomponent.

De werknemer blijft recht houden op het resterende deel van het verlof wat hij/zij nog niet heeft 
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genoten en kan het resterend deel van het verlof bij de volgende werkgever opnemen zolang de 

termijn waarbinnen het verlof opgenomen dient te worden nog niet is verlopen.

1. Dit betekent dat u de teveel uitgekeerde UWV-compensatie terug moet betalen aan het UWV.

2. Tevens dient u het totaal opgegeven bedrag op salariscomponent 33230 te corrigeren naar het 

bedrag waarop de werknemer recht had in de periodes waarin de werknemer het verlof heeft 

genoten.

Voorbeeld

Veronderstel dat een werknemer € 3000 ontvangt aan aanvullend geboorteverlof en hij neemt dit 

verlof op van 16 juli 2020 tot 15 september 2020. Dan geeft u een startdatum van 16 juli 2020 en een 

einddatum van 15 september 2020 op en het bedrag van € 3000. Payroll zal deze transactie 

transformeren naar een bedrag van:

 € 750 in juli 2020,

 € 1500 in augustus 2020 en

 € 750 in september 2020.

Deze bedragen worden NIET uitgekeerd aan de werknemer maar er wordt een lage Awf-premie over 

berekend.

Salariscomponent Naam Toelichting

33020 Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz. Zie hieronder

Toelichting component 33030

Wanneer er sprake is van een uitkering wegens aanvullend geboorteverlof op grond van de Wet Arbeid 

en Zorg, dan moet een eventueel door de werkgever verstrekte aanvulling op de uitkering worden 

gerapporteerd in de loonaangifte bij de werknemersgegevens onder “verstrekte aanvulling op uitkering

werknemersverzekeringen”.

 Dit bedrag kan Payroll berekenen als het salaris met minder dan 30% wordt verlaagd via de 

salariscomponent 14310 / 14320 (Korting aanvullend geboorteverlof). Het verschil tot 30% van het 

salaris is dan het bedrag dat als extra aanvullend geboorteverlof gemeld moet worden in de 

loonaangifte. Hiervoor wordt door Payroll een transactie aangemaakt op deze salariscomponent 

33020 (Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.) waarop het verschil tot 30% van 

het salaris wordt vastgelegd.

 Verdient de medewerker boven het maximum dagloon en kort u het salaris van de werknemer met 

een factor <= 0.3 dan kan Payroll het extra deel dat boven het maximum dagloon verdient wordt 

niet uitrekenen. U dient zelf rekening te houden met het extra deel en dit extra deel vermelden als 

transactie op salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN verz.)
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Het door Payroll vastgelegde verschil op salariscomponent 33020 en door u opgegeven extra deel op 

salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN verz.) worden samen als "Verstrekte 

aanvulling op uitkering werknemersverzekering" gemeld in de loonaangifte als de 

inkomstenverhouding verzekerd is voor de sociale verzekeringspremies (rekening houden dat na 

afloop van het contract de inkomstenverhouding niet meer verzekerd is).

 Let op

Betaalt u het salaris van de werknemer door terwijl de werknemer gebruikt maakt van aanvullend 

geboorteverlof en wilt u dat de verstrekte aanvulling van de uitkering werknemerverzekering 

automatisch bepaald wordt door Payroll dan dient u bij de kortingscomponenten 14310 of 14320 een 

factor van 0 in te richten. Dit zorgt ervoor dat 30% van het salaris van de werknemer als verstrekte 

aanvulling in de loonaangifte vermeld wordt.

Let er wel op dat Payroll geen rekening houdt met het salaris dat boven het maximum premieloon is. 

Zie de voorbeeld 3 bij de toelichting van salariscomponent 33040.

Salariscomponent Naam Toelichting

33040 HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN verz. Zie hieronder

Toelichting component 33040

Op deze salariscomponent dient u het extra deel op te geven dat niet door Payroll berekend kan 

worden als bijvoorbeeld de medewerker boven het maximum dagloon verdient en/of als u het niet 

eens bent met de door Payroll berekende verstrekte aanvulling op salariscomponent 33020 

(Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.).

 Let op

In geval dat de werknemer boven het maximum dagloon verdient en u heeft bij de 

kortingscomponenten 14310 / 14320 een factor van 0 ingericht dan is het door Payroll berekende 

bedrag op salariscomponent 33020 niet correct en dient u deze recht te trekken. Zie voorbeeld 3.

Voorbeeld 1: niet uitbetalen UWV-compensatie met een ingerichte factor van –0,3

U heeft gekozen om de UWV-compensatie niet uit te betalen en u heeft een factor ingericht van –0,3. 

Veronderstel dat het maximum maandloon = € 4000. Een werknemer verdient € 7000.

Werknemer krijgt een inkomen van 70% van € 7000 = € 4900. In Payroll wordt salariscomponent 33020 

(Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.) niet berekend omdat er een factor is 

ingericht van –0,3. Maar omdat de werknemer boven het maximum dagloon verdient, dient u op deze 

salariscomponent het verschil van boven het maximum dagloon op te geven wat is gelijk aan: € 4900 – 

€ 4000 = € 900 op te geven.
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 Dus het bedrag € 900 geeft u als transactie op salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. 

uitkering WN verz.).

Voorbeeld 2: niet uitbetalen UWV-compensatie met een ingerichte factor van –0,2

U heeft gekozen om de UWV-compensatie niet uit te betalen en u heeft een factor ingericht van –0,2. 

Veronderstel dat het maximum maandloon = € 4000. Een werknemer verdient € 7000. De medewerker 

ontvangt 80% van € 7000 = € 5600. In Payroll wordt salariscomponent 33020 (Aanvullend 

geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.) wel berekend omdat een factor kleiner dan –0,3 is 

ingericht.

Werknemer krijgt een inkomen van 80% van € 7000 = € 5600. In Payroll wordt alles tussen de ingerichte

factor (–0,2) en –0,3 gezien als aanvulling. In dit voorbeeld is er een aanvulling van 0,1 (0,3 – 0,2). Dit 

betekent dat er een bedrag van € 700 (0,1 x € 7000) wordt berekend voor salariscomponent 33020 

(Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz) want in Payroll houden wij geen rekening 

met het maximum dagloon. Dit betekent dat het verschil tussen 80% van het salaris (€ 7000 x 0,8 = 

5600) en het maximum maandloon (€ 4000) een extra aanvulling is wat u deels zelf op 

salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN verz.) moet opgeven als transactie.

 Payroll maakt een transactie aan met een bedrag van € 700 (10% van € 7000) op salariscomponent 

33020 (Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.);

 U geeft een transactie van (€ 1600 (€ 5600 – € 4000) – € 700) = € 900 op salariscomponent 33040 

(HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN verz.).

Het door u opgegeven bedrag op salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN 

verz.) en het door Payroll berekende bedrag op salariscomponent 33020 (Aanvullend geboorteverlof 

verstr. aanv. uitkering WN verz.) worden tezamen (in het voorbeeld € 700 + € 900 = € 1600) als 

"verstrekte aanvulling op uitkering werknemersverzekering" in de loonaangifte vermeld.

Voorbeeld 3: factor 0 inrichten bij de kortingscomponenten 14310 / 14320 omdat het salaris van 

de werknemer volledig wordt vergoed

Veronderstel dat u heeft gekozen om het salaris van de werknemer gewoon 100% te blijven betalen 

gedurende aanvullend geboorteverlof. Dus er wordt geen kortingsbedrag berekend maar u wilt wel dat

Payroll de verstrekte aanvulling automatisch berekent. Stel dat het maximum maandloon = € 4000. Een

werknemer verdient € 7000.

De medewerker krijgt dus gewoon zijn/haar salaris volledig. In Payroll wordt salariscomponent 33020 

(Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.) wel berekend omdat een factor van 0 is 

opgegeven.

In Payroll wordt een verstrekt aanvulling van 30% van € 7000 (€ 2100) berekend.

In dit voorbeeld is er een aanvulling van 0,3. Dit betekent dat er een bedrag van € 2100 (0,3 x € 7000) 
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wordt berekend voor salariscomponent 33020 (Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN 

verz) want in Payroll houden wij geen rekening met het maximum dagloon. Dit betekent dat het 

verschil tussen 100% van het salaris (€ 7000 x 1,0 = 7000) en het maximum maandloon (€ 4000) een 

extra aanvulling is wat u deels zelf op salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN

verz.) moet opgeven als transactie.

 Payroll maakt een transactie aan met een bedrag van € 2100 (30% van € 7000) op 

salariscomponent 33020 (Aanvullend geboorteverlof verstr. aanv. uitkering WN verz.);

 U geeft een transactie van € 3000 (€ 7000 – € 4000) – € 2100 = € 900 op salariscomponent 33040 

(HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN verz.).

Het door u opgegeven bedrag op salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN 

verz.) en het door Payroll berekende bedrag op salariscomponent 33020 (Aanvullend geboorteverlof 

verstr. aanv. uitkering WN verz.) worden tezamen (in het voorbeeld € 2100 + € 900 = € 3000 ) als 

"verstrekte aanvulling op uitkering werknemersverzekering" in de loonaangifte vermeld.

Salariscomponent Naam Toelichting

33100 Verstr. aanv. uitkering WN verz. Zie hieronder

Toelichting component 33100

Deze salariscomponent bevat het totaalbedrag aan loon SV dat als aanvulling op een uitkering WW, ZW,

WAO, WIA, WAZO (inclusief Aanvullend geboorteverlof) en TW is uitbetaald in de periode waarin de 

dienstbetrekking nog niet is beëindigd.

Vanaf 01-01-2020 worden onderstaande bedragen getotaliseerd en vermeld in de loonaangifte bij het 

gegeven "Verstrekte aanvulling op uitkering werknemersverzekering":

 het door Payroll berekende bedrag op salariscomponent 33020 (Aanvullend geboorteverlof verstr. 

aanv. uitkering WN verz.) als het salaris van de werknemer met minder dan 30% is gekort via de 

salariscomponent 14310 / 14320 (Korting aanvullend geboorteverlof);

 Het door u opgegeven bedrag op salariscomponent 33040 (HM correctie Verstr. aanv. uitkering WN

verz.) als de werknemer boven het maximum dagloon verdient;

 Het door u opgegeven bedrag op salariscomponent 33000 (Verstr. aanv. uitkering WN verz.).

Werkwijze aanvullend geboorteverlof als de UWV-compensatie via de werkgever wordt doorbetaald

Afhankelijk van de keuze die u gemaakt heeft bij onderstaande opties is in onderliggende paragrafen 

uitgewerkt welke stappen u moet toepassen en wat voor berekening/afleiding uitgevoerd wordt in 

Payroll.

1. Dezelfde inkomstenverhouding en WEL uitbetaling van de UWV-compensatie (de UWV-

compensatie wordt daadwerkelijk WEL uitbetaald aan de werknemer);
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2. Dezelfde inkomstenverhouding en NIET uitbetaling van de UWV-compensatie (de UWV-

compensatie wordt NIET uitbetaald aan de werknemer);

3. Een aparte inkomstenverhouding wordt aangemaakt en WEL uitbetaling van de UWV-compensatie 

(de UWV-compensatie wordt daadwerkelijk WEL uitbetaald aan de werknemer).

Keuze 1: Dezelfde inkomstenverhouding en WEL uitbetaling van de UWV-compensatie (de UWV-

compensatie wordt daadwerkelijk uitbetaald aan de werknemer)

Voor deze optie heeft u gekozen om GEEN nieuwe inkomstenverhouding aan te maken en om de UWV-

compensatie rechtstreeks aan de werknemer uit te betalen. Dit betekent dat u het salaris van de 

werknemer met 100% kort.

1) De volgende stappen dient u in Talent uit te voeren:

 Registreer de korting als gevolg van aanvullend geboorteverlof door een transactie op te voeren

op salariscomponent 14310 of 14320 (Korting aanvullend geboorteverlof) met als start- en 

einddatum de daadwerkelijke start- en einddatum van de duur van het aanvullend 

geboorteverlof;

 Registreer het totaalbedrag dat u van UWV ontvangt als gevolg van de compensatie n.a.v. 

aanvullend geboorteverlof door een transactie op te voeren op salariscomponent 33230 

(Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof (betaling)) met dezelfde start- en 

einddatum als bij salariscomponent 14310 / 14320;

 Als u niet heeft aangegeven om het gegeven "Incidentele tijdelijke inkomst" automatisch te 

laten afleiden, registreer dan bij dit gegeven de waarde "Aanv. geboorteverlof";

 Voer het verlof op in de verlofmodule of pas het rooster aan. Net als bij langdurend zorgverlof, 

dient bij aanvullend geboorteverlof de verlofopbouw van de werknemer gewoon door te gaan. 

Corrigeer zo nodig de verlofaanspraken van de werknemer.

2) De volgende berekeningen / afleidingen zullen in Payroll plaatsvinden:

 Het opgegeven bedrag aan salariscomponent 33230 (Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend 

geboorteverlof (betaling)) wordt gesplitst en verdeeld over de periode tussen de opgegeven 

start- en einddatum en het resultaat wordt per periode aan de werknemer uitbetaald;

 Een lage Awf-premie wordt berekend over het bedrag dat aan de werknemer wordt uitbetaald 

via salariscomponent 33230;

 Het aantal verloonde uren dat in de loonaangifte vermeld wordt, blijft intact;

 De code incidentele inkomstenvermindering wordt in de loonaangifte en UPA-aangifte vermeld 

met waarde "G- aanvullend geboorteverlof";

 Als een transactie op salariscomponent 14310 ((onbetaald verlof wegens aanvullend 

geboorteverlof (inclusief pensioen)) is opgegeven wordt onderstaande afleiding van de 
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verlofsoort in de pensioenaangifte gedaan:

o Voor pensioenfonds Loyalis: "OBV"

o Voor pensioenfonds SPW: "OVW"

o Voor UPA: "OBD"

Keuze 2: Dezelfde inkomstenverhouding en NIET uitbetaling van de UWV-compensatie (de UWV-

compensatie wordt NIET uitbetaald aan de werknemer)

Voor deze optie heeft u gekozen om GEEN nieuwe inkomstenverhouding aan te maken en om de UWV-

compensatie NIET rechtstreeks aan de werknemer uit te betalen. Dit betekent dat het salaris van de 

werknemer wordt verlaagd met een factor van <= 30%.

1) Wijzig inrichting op salariscomponenten korting aanvullend geboorteverlof in Payroll:

 Wijzig de factor op salariscomponenten 14310 / 14320 (Korting aanvullend geboorteverlof) naar

de factor waarmee u het salaris van de werknemer wilt verlagen.

2) De volgende stappen dient u in Talent uit te voeren:

 Registreer de korting als gevolg van aanvullend geboorteverlof door een transactie op te voeren

op salariscomponent 14310 of 14320 (Korting aanvullend geboorteverlof) met als start- en 

einddatum de daadwerkelijke start- en einddatum van de duur van het aanvullend 

geboorteverlof;

 Registreer het totaalbedrag dat u van het UWV ontvangt als gevolg van de compensatie n.a.v. 

aanvullend geboorteverlof door een transactie op te voeren op salariscomponent 33240 

(Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof (registratie)) met dezelfde start- en 

einddatum als bij salariscomponent 14310 / 14320;

 Als u niet heeft aangegeven om het gegeven "Incidentele tijdelijke inkomst" automatisch te 

laten afleiden registreer dan bij dit gegeven de waarde "Aanv. geboorteverlof";

 Voer het verlof op in de verlofmodule of pas het rooster aan. Net als bij langdurend zorgverlof, 

dient bij aanvullend geboorteverlof de verlofopbouw van de werknemer gewoon door te gaan. 

Corrigeer zo nodig de verlofaanspraken van de werknemer.

3) De volgende berekeningen / afleidingen zullen in Payroll plaatsvinden:

 Het opgegeven bedrag aan salariscomponent 33240 wordt gesplitst en verdeeld over de 

periode tussen de opgegeven start- en einddatum en het resultaat wordt per periode aan de 

werknemer uitbetaald;

 Een lage Awf-premie wordt berekend over het bedrag dat aan de werknemer wordt uitbetaald 

via salariscomponent 33240;

 Het aantal verloonde uren dat in de loonaangifte vermeld wordt, blijft intact;

20



Releasenotes Visma.net Payroll 151 – 7 juli 2020

 De code incidentele inkomstenvermindering wordt in de loonaangifte en UPA-aangifte vermeld 

met waarde "G- aanvullend geboorteverlof";

 Als een transactie op salariscomponent 14310 ((onbetaald verlof wegens aanvullend 

geboorteverlof (inclusief pensioen)) is geweest wordt onderstaande afleiding van verlofsoort in 

de pensioenaangifte gedaan:

o Voor pensioenfonds Loyalis: "OBV"

o Voor pensioenfonds SPW: "OVW"

o Voor UPA: "OBD"

Keuze 3: Een aparte inkomstenverhouding en WEL uitbetaling van de UWV-compensatie (de UWV-

compensatie wordt daadwerkelijk uitbetaald aan de werknemer)

Voor deze optie heeft u gekozen om aparte inkomstenverhouding aan te maken. Met deze optie kunt 

u alleen kiezen om de UWV-compensatie rechtstreeks aan de werknemer uit te betalen. Dus als u kiest 

voor aanmaken van een aparte inkomstenverhouding kunt u NIET kiezen om de UWV-compensatie 

NIET uit te betalen.

1) De volgende stappen dient u in Talent uit te voeren:

 Maak een nieuw contract en een nieuwe inkomstenverhouding aan:

o De startdatum van het nieuw contract is gelijk aan de startdatum dat de werknemer 

met aanvullend geboorteverlof neemt;

o Het nieuw contract / IKV heeft als code soort inkomen de waarde 31-Uitkering ZW (incl. 

toesl. wet);

o De SV verzekeringsindicaties hebben dezelfde waarde als het reguliere contract / IKV;

o De vaste uren van het nieuw contract moet de waarde krijgen van het aantal uren dat 

de werknemer aanvullend geboorteverlof neemt.

 Registreer bij het reguliere contract de korting als gevolg van aanvullend geboorteverlof door 

een transactie op te voeren op salariscomponent 14310 of 14320 (Korting aanvullend 

geboorteverlof) met als start- en einddatum de daadwerkelijke start- en einddatum van de duur

van het aanvullend geboorteverlof.

 Registreer bij het nieuw contract het totaalbedrag dat u van UWV ontvangt als gevolg van de 

compensatie n.a.v. aanvullend geboorteverlof door een transactie op te voeren op 

salariscomponent 33230 (Werkgeversbetaling a.g.v. aanvullend geboorteverlof (uitbetaling)) 

met dezelfde start- en einddatum als bij salariscomponent 14310 / 14320.

 Als u niet heeft aangegeven om het gegeven "Incidentele tijdelijke inkomst" automatisch te 

laten afleiden registreer dan bij dit gegeven de waarde "Aanv. geboorteverlof".

 Voer het verlof op in de verlofmodule of pas het rooster aan. Net als bij langdurend zorgverlof, 
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dient bij aanvullend geboorteverlof de verlofopbouw van de werknemer gewoon door te gaan. 

Corrigeer zo nodig de verlofaanspraken van de werknemer.

2) De volgende berekeningen / afleidingen zullen in Payroll plaatsvinden:

 Het opgegeven bedrag aan salariscomponent 33230 wordt gesplitst en verdeeld over de 

periode tussen de opgegeven start- en einddatum en het resultaat wordt per periode aan de 

werknemer uitbetaald;

 Een lage Awf-premie wordt berekend over de het bedrag dat aan de werknemer wordt 

uitbetaald via salariscomponent 33230;

 Het aantal verloonde uren op het reguliere contract dat in de loonaangifte vermeld wordt, 

wordt verlaagd met het aantal gekorte uren op de salariscomponent 14310 / 14320 (Korting 

aanvullend geboorteverlof);

 De code incidentele inkomstenvermindering wordt in de loonaangifte en UPA-aangifte vermeld 

met waarde "G- aanvullend geboorteverlof";

 Als een transactie op salariscomponent 14310 ((onbetaald verlof wegens aanvullend 

geboorteverlof (inclusief pensioen)) is geweest wordt onderstaande afleiding van verlofsoort in 

de pensioenaangifte gedaan:

o Voor pensioenfonds Loyalis: "OBV"

o Voor pensioenfonds SPW: "OVW"

o Voor UPA: "OBD"

Werkwijze aanvullend geboorteverlof als de UWV-compensatie rechtstreeks aan de werknemer 

wordt betaald (door UWV)

In deze situatie keert UWV de UWV-betaling rechtstreeks aan de werknemer uit. Dus in Payroll hoeft u 

geen rekening te houden met de UWV-compensatie. Alleen het gedeelte van onbetaald verlof dient 

geregistreerd te worden.

1) De volgende stappen dient u in Talent uit te voeren:

 Registreer de korting als gevolg van aanvullend geboorteverlof door een transactie op te voeren

op salariscomponent 14310 of 14320 (Korting aanvullend geboorteverlof) met als start- en 

einddatum de daadwerkelijke start- en einddatum van de duur van het aanvullend 

geboorteverlof;

 Als u niet heeft aangegeven om het gegeven "Incidentele tijdelijke inkomst" automatisch te 

laten afleiden registreer dan bij dit gegeven de waarde "Aanv. geboorteverlof";

 Voer het verlof op in de verlofmodule of pas het rooster aan. Net als bij langdurend zorgverlof, 

dient bij aanvullend geboorteverlof de verlofopbouw van de werknemer gewoon door te gaan. 

Corrigeer zo nodig de verlofaanspraken van de werknemer.
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2) De volgende berekeningen / afleidingen zullen in Payroll plaatsvinden:

 Het aantal verloonde uren dat in de loonaangifte vermeld wordt, wordt verlaagd met het aantal

verlofuren;

 De code incidentele inkomstenvermindering wordt in de loonaangifte en UPA-aangifte vermeld 

met waarde "G- aanvullend geboorteverlof";

 Als een transactie op salariscomponent 14310 ((onbetaald verlof wegens aanvullend 

geboorteverlof (inclusief pensioen)) is opgegeven wordt onderstaande afleiding van de 

verlofsoort in de pensioenaangifte gedaan:

o Voor pensioenfonds Loyalis: "OBV"

o Voor pensioenfonds SPW: "OVW"

o Voor UPA: "OBD"

Effect aanvullend geboorteverlof op pensioenen

Het effect van aanvullend geboorteverlof in de pensioenopbouw is niet bij alle pensioenfondsen 

hetzelfde. Bij het ene fonds kan het aanvullend geboorteverlof ervoor zorgen dat de opbouw van het 

pensioen volledig of deels verlaagd wordt en bij het andere fonds wordt de pensioenopbouw gewoon 

voortgezet.

Ter ondersteuning van de verschillende manieren waarop pensioenfondsen met aanvullend 

geboorteverlof willen omgaan, moeten we het standaard effect dat de registratie van het aanvullend 

geboorteverlof op de pensioenberekening heeft bij het gebruik van salariscomponenten 14310 

"compenseren". In veel gevallen zal de impact op het pensioen juist zijn, maar in onderstaande 

situaties moeten we dit compenseren:

1. Stel dat het pensioenfonds aangeeft dat er een korting van 30% moet worden toegepast.

 Stel dat u de UWV-compensatie uitkeert, dan wordt de pensioen deeltijdfactor voor de volle 

100% in mindering gebracht, terwijl dat slechts een aftrek van 30% had moeten zijn. Dit 

betekent dat we een nieuwe salariscomponent nodig hebben die +70% van de onbetaalde extra

verlofuren bevat;

 U betaalt meer dan 70% uit (bijvoorbeeld 80%). Er wordt dan 20% van het pensioen 

afgetrokken, terwijl het 30% zou moeten zijn. Dit betekent dat we een salariscomponent nodig 

hebben die –10% van de onbetaalde extra verlofuren bevat.

2. Stel dat het pensioenfonds aangeeft dat er een korting van 100% moet worden toegepast.

Wanneer u het salaris (geheel of gedeeltelijk) doorbetaalt, wordt het pensioen met 30% (of minder) 

ingehouden, terwijl dat 100% zou moeten zijn. Dit betekent dat de nieuwe salariscomponent de 

waarde van –100% – Factor (= –70%) van de onbetaalde uren bevat.
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Hiervoor hebben wij onderstaande salariscomponent aangemaakt:

Nummer Naam Toelichting

14900 Correctie 

dtf/grondslag 

pensioen aanvullend 

geboorteverlof

Afhankelijk van de regels van het pensioenfonds en de wijze 

waarop het aanvullend geboorteverlof geregistreerd wordt, zal 

er een correctie op de deeltijdfactor berekend worden. In cao's 

waar periodiek een pensioengrondslag gebouwd wordt, zal een 

correctie op de grondslag berekend worden.

Deze salariscomponent wordt alleen gestart vanaf 

salariscomponent 14310 ((Korting aanvullend geboorteverlof 

(inclusief pensioen)). Wanneer 14320 ((Korting aanvullend 

geboorteverlof (met voortzetting pensioen)) wordt gebruikt, kiest

de klant er expliciet voor om het pensioen volledig voort te 

zetten.

Aangezien de pensioenfondsen de uitwerking van aanvullend geboorteverlof op verschillende 

manieren kunnen uitwerken worden de volgende in te richten opties aangeboden:

Opties voor impact 

aanvullend geboorte-

verlof op pensioen

Toelichting

Nog niet bekend Niet bij alle pensioenfondsen is er al een uitspraak gedaan wat er moet 

plaatsvinden tijdens het aanvullend geboorteverlof. Hierdoor is deze optie 

toegevoegd. Standaard gaan wij ervan uit dat gedurende het aanvullend 

geboorteverlof het pensioen gekort wordt met de ingerichte factor op 

salariscomponent 14310 (Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief 

pensioen)). Dit houdt in dat de opbouw van het pensioen gekort wordt met 

het aantal opgegeven uren keer de ingerichte factor dan wel met het 

berekend bedrag.
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Opties voor impact 

aanvullend geboorte-

verlof op pensioen

Toelichting

Toepassen wettelijk 

percentage
Het pensioenfonds heeft besloten om het pensioen te korten met de 

wettelijke ingerichte korting van 30%. Dus dit betekent dat in de periode 

dat de werknemer gebruik maakt van aanvullend geboorteverlof de 

opbouw van het pensioen gekort wordt met de wettelijk ingerichte korting 

van 30%:

 Stel dat u de UWV-compensatie uitkeert. Dan wordt de pensioen 

deeltijdfactor voor de volle 100% in mindering gebracht, terwijl dat 

slechts een aftrek van 30% had moeten zijn. Dit betekent dat de 

salariscomponent 14900 (Correctie dtf/grondslag pensioen aanvullend 

geboorteverlof) bevat de waarde van +70% van de onbetaalde extra 

verlofuren.

 De klant betaalt meer dan 70% uit (bijvoorbeeld 80%). Het pensioen 

wordt dan met 20% verlaagd, terwijl het 30% zou moeten zijn. Dit 

betekent dat de salariscomponent 14900 (Correctie dtf/grondslag 

pensioen aanvullend geboorteverlof) bevat de waarde van –10% van de

onbetaalde extra verlofuren bevat.

Dus wat er teveel of te weinig is berekend op salariscomponent 14310 

wordt gecorrigeerd en vastgelegd in salariscomponent 14900.

100% korten Het pensioenfonds heeft besloten om gedurende de periode van 

aanvullend geboorteverlof geen pensioen op te bouwen. Dus dit betekent 

dat in de periode dat de werknemer gebruik maakt van aanvullend 

geboorteverlof de opbouw van het pensioen gekort wordt met 100%:

 Stel dat het pensioenfonds aangeeft dat er een korting van 100% moet 

worden toegepast.

Wanneer u het salaris (geheel of gedeeltelijk) doorbetaalt, wordt het 

pensioen met 30% (of minder) ingehouden, terwijl dat 100% zou 

moeten zijn. Dit betekent dat de salariscomponent 14900 (Correctie 

dtf/grondslag pensioen aanvullend geboorteverlof) bevat de waarde 

van –100% – Factor (= –70%) van de onbetaalde uren.

25



Releasenotes Visma.net Payroll 151 – 7 juli 2020

Opties voor impact 

aanvullend geboorte-

verlof op pensioen

Toelichting

Niet korten Het pensioenfonds heeft besloten om de periode van aanvullend geboorte-

verlof te beschouwen alsof er geen sprake is van verlof. Dus dit betekent 

dat de werkgever gebruik moet maken van salariscomponent 14320 

(Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)) toegepast 

worden bij de korting t.b.v. aanvullend geboorteverlof. Met deze optie vindt

er geen correcties plaats. U moet zelf de juiste salariscomponent 14320 

gebruiken voor het aanvullend geboorteverlof.

Dus gebruik u salariscomponent 14310 (Korting aanvullend geboorteverlof 

(inclusief pensioen)) dan wordt er toch het pensioen gekort ondanks er 

ingericht is dat het pensioen niet gekort mag worden.

Hoe dit effect is voor de verschillende pensioenfondsen is te zien in onderstaande tabel:

Pensioenfonds Pensioen-

uitvoerder

Korting aanvullend geboorteverlof

SPW APG Niet korten, tenzij schriftelijk bevestiging

Pensioenfonds VLEP AZL Nog niet bekend

Pensioenfonds detailhandel TKP 100% korten

Pensioenfonds rijn- en binnenvaart AZL Nog niet bekend

Pensioenfonds Zorg en Welzijn PGGM Nog niet bekend

Pensioenfonds Particuliere Beveiliging TKP 100% korten

Molenaarspensioenfonds AGH Niet korten

Grafimedia en Reprografie PGB 100% korten

Kartonnage en Flexibele Verpakkingen PGB 100% korten

Vrijwillige sectoren ultimo PGB 100% korten

Vrijwillige sectoren primo PGB 100% korten

Groothandel in Bloemen en Planten PGB 100% korten

Hybride (vrijwillige aansluiting met 

DB- én CDC-regeling)

PGB 100% korten

ABP APG Niet korten, tenzij schriftelijk bevestiging

Loyalis APG Niet korten, tenzij schriftelijk bevestiging

Bpf AVH AGH 100% korten
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 Let op

De inrichting hoe de pensioenfondsen omgaan met het aanvullend geboorteverlof wordt door Visma 

zelf ingericht. Dus als klant hoeft u bovenvermelde inrichting niet uit te voeren.

3.2 Uitsluiten contracten/IKV voor een aantal berekeningen

Met ingang van deze release is het mogelijk gemaakt om bepaalde soorten contracten uit te sluiten 

voor een aantal berekeningen.

De intentie van deze functionaliteit is om voor het uitsluiten van berekeningen zo min mogelijk 

Arbeidsvoorwaarden Payroll (werknemergroepen in Visma.net Payroll) aan te maken.

 Let op

Maakt u gebruik van Arbeidsvoorwaarden Payroll om één of meerdere van onderstaande 

berekeningen uit te sluiten of anders te laten lopen dan is het aan te raden om met ingang van de 

volgende maand bij de betreffende tabellen de overwrites om dit te bewerkstelligen te verwijderen.

 Uitsluiten voor het toepassen van het minimumloon (Tabel 50000 – CAO).

 Uitsluiten voor de vakantie-uitkering (Tabel 50000 – CAO).

 Uitsluiten voor de extra uitkeringen (Tabel 50500 (t/m 50750) Extra uitkering 1 (t/m 6)).

 Direct uitbetalen van de vakantie-uitkeringen voor uurloners en vakantiekrachten (Tabel 50000 – 

CAO).

 Direct uitbetalen van de extra uitkeringen voor uurloners en vakantiekrachten (Tabel 50500 (t/m 

50750) Extra uitkering 1 (t/m 6)).

Uiteraard kunt u voor ondersteuning contact opnemen met onze Support afdeling. U kunt dit doen 

door uw verzoek te verwoorden in een case. Afhankelijk van de complexiteit van uw specifieke 

inrichting kan Support u verder helpen of u doorverwijzen naar de afdeling Consultancy.

3.3 Uitsluiten voor het toepassen minimumloon

Bij een aantal contracten hoeft er helemaal geen minimumloon toegepast te worden. Bijvoorbeeld bij 

o.a. stagiairs en raad van commissarissen.

Met ingang van deze release hoeft u geen werknemergroepen meer aan te maken om deze soort 

werknemers uit te sluiten voor het toepassen van het minimumloon.

De volgende uitsluitingen voor het minimumloon zijn mogelijk:

 Soort inkomen ongelijk aan 11-Ambtenaar, 13-Directeur verzekerd , 15-Overig, 17-DGA BV/NV niet 

verzekerd en 18-Wachtgeld overheidsinstelling (dus alle soort inkomens ongelijk aan Loon);

 Stagiair (code aard arbeidsverhouding = 7);

 Opting-in regeling (code aard arbeidsverhouding = 79);

 Overige fictieve dienstbetrekkingen ((code aard arbeidsverhouding = 81).
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In de parameter Minimumloon in de CAO tabel zijn de onderstaande keuzes mogelijk. Indien sommige 

contracten uitgesloten worden dan worden soms ook andere categorieën uitgesloten, zie 

onderstaande tabel.

Parameterkeuze in de CAO tabel uitgesloten contracten

Nee

Ja

Ja, niet voor uitkeringen Uitkeringen

Ja, niet voor stagiairs Stagiairs en uitkeringen

Ja, niet voor opting-in Opting-in, stagiairs en uitkeringen

Ja, niet voor ov. fictieve dvb Fictieve dvb, stagiairs en uitkeringen

Ja, niet voor fictieve dvb Fictieve dvb, stagiairs, opting-in en uitkeringen

Wilt u voor een of meer contracten die volgens de inrichting uitgesloten zullen worden van de 

minimumlooncontrole toch het minimumloon toepassen, dan kunt u in Talent voor het gegeven 

Minimimumloon (in Persoonsgegevens > Contract > Periode salaris) de waarde Standaard kiezen.

Wilt u voor een of meer contracten waarop volgens de inrichting de minimumlooncontrole wordt 

toegepast geen minimumloon toepassen, dan kunt u in Talent voor het gegeven Minimumloon de 

nieuwe waarde Niet toepassen kiezen. Dit laatste is pas mogelijk vanaf september 2020 (wanneer Talent 

versie 1.128.00 is uitgeleverd).

 Let op

De standaard waarde is (per 1–1–2020) het berekenen van het minimumloon met uitzondering van alle 

fictieve dienstverbanden (dus niet voor Uitkeringen, Stagiairs, Opting-in en Overige fictieve 

dienstverbanden).

Indien er nu voor groepen contracten geen minimumloon wordt berekend terwijl dat wel gedaan moet 

worden, dan dient de bepaling op parameter uitsluiting op de parameter Minimumloon in de CAO 

tabel aangepast te worden. Indien er op individuele basis afgeweken moet worden op de bepaling, dan 

kan dit door middel van het gebruik van het veld Minimumloon in Talent.

De mogelijkheid, in Talent, om aan te geven dat het minimumloon juist niet toegepast moet worden is 

pas mogelijk wanneer Talent versie 1.128.00 is uitgeleverd in september 2020.

 Zie voor meer informatie over de functionaliteit voor het uitsluiten van het minimumloon het 

volgende artikel in de kennisbank: https://visma.force.com/customers/Community_KbDetail?

ArticleNumber=000005982
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3.4 Uitsluiten voor de berekening van vakantie-uitkering

Vanaf deze release is het mogelijk om een aantal type werknemers automatisch uit te sluiten voor de 

berekening van de vakantie-uitkering. Het gaat om:

 Soort inkomen ongelijk aan 11-Ambtenaar, 13-Directeur verzekerd , 15-Overig, 17-DGA BV/NV niet 

verzekerd en 18-Wachtgeld overheidsinstelling (dus alle soort inkomens ongelijk aan Loon);

 Stagiair (code aard arbeidsverhouding = 7);

 Opting-in regeling (code aard arbeidsverhouding = 79);

 Overige fictieve dienstbetrekkingen ((code aard arbeidsverhouding = 81).

Om dit mogelijk te maken is er een optie in tabel 50000 (CAO) om bij de parameter Percentage de 

volgende opties te kunnen selecteren om een percentage van 0% toe te laten passen.

In de parameter Minimumloon in de cao tabel zijn de onderstaande keuzes mogelijk. Indien sommige 

contracten uitgesloten worden dan worden soms ook andere categorieën uitgesloten, zie 

onderstaande tabel.

Parameterkeuze in de CAO tabel uitgesloten contracten

n.a.

Uitsluiten: uitkeringen Uitkeringen

Uitsluiten: stagiairs Stagiairs en uitkeringen

Uitsluiten: opting-In Opting-in, stagiairs en uitkeringen

Uitsluiten: ov. fictieve dvb Fictieve dvb, stagiairs en uitkeringen

Uitsluiten: alle fictieve dvb Fictieve dvb, stagiairs, opting-in en uitkeringen

Heeft u een aantal werknemers die behoren tot één van bovenstaande groepen maar u wilt toch een 

uitzondering maken voor één of meer werknemers om toch vakantie-uitkering te laten berekenen dan 

kunt u dit doen door het percentage van het vakantiegeld op te geven op onderstaande 

salariscomponent:

Salariscomponent Toelichting

45010 HM vakantiegeld-

percentage

Hiermee kan een vakantiegeld percentage opgegeven worden indien 

dat afwijkt van het percentage in de CAO tabel. De transactie dient 

gedurende de hele reserveringsperiode geldig te zijn. Een opgegeven 

handmatig percentage gaat boven een eventuele uitsluiting voor 

vakantiegeld.

Middels deze salariscomponent is het ook mogelijk, voor een aantal contracten, om een ander 

percentage toe te passen voor de berekening van de vakantie-uitkering mocht deze afwijken van het 

reguliere personeel.

Indien een contract wordt uitgesloten, dan zal er ook geen minimum vakantiegeld berekend worden 

29



Releasenotes Visma.net Payroll 151 – 7 juli 2020

(indien een minimum is ingericht).

 Let op

De standaard waarde is (per 1–1–2020) het uitsluiten voor alle fictieve dienstverbanden (dus 

Uitkeringen, Stagiairs, Opting-in en Overige fictieve dienstverbanden).

Indien er nu groepen contracten worden uitgesloten waarover wel vakantiegeld berekend moet 

worden, dan dient de uitsluiting op de parameter Percentage in de CAO tabel verwijderd te worden. 

Indien er op individuele basis vakantiegeld berekend moet worden dan kan dit door middel van het 

opgeven van een handmatig percentage op salariscomponent 45010 HM vakantiegeld percentage.

3.5 Uitsluiten voor de berekening van extra uitkeringen

Vanaf deze release is het mogelijk om een aantal type werknemers automatisch uit te sluiten voor de 

berekening van de extra uitkering. Het gaat om:

 Soort inkomen ongelijk aan 11-Ambtenaar, 13-Directeur verzekerd , 15-Overig, 17-DGA BV/NV niet 

verzekerd en 18-Wachtgeld overheidsinstelling (dus alle soort inkomens ongelijk aan Loon);

 Stagiair (code aard arbeidsverhouding = 7);

 Opting-in regeling (code aard arbeidsverhouding = 79);

 Overige fictieve dienstbetrekkingen ((code aard arbeidsverhouding = 81);

 Vakantiekracht (Arbeidscontract = VAK (Vak./Seizoenwerk)).

Om dit mogelijk te maken is er een optie in tabellen 50500, 50550, 50600, 50650, 50700 en 50750 om 

bij de parameter Maar niet voor de onderstaande situaties te kunnen uitsluiten.

In de parameter Maar niet voor in de OTB tabellen zijn de onderstaande keuzes mogelijk. Indien 

sommige contracten uitgesloten worden dan worden soms ook andere categorieën uitgesloten, zie 

onderstaande tabel.

Parameterkeuze in de CAO tabel uitgesloten contracten

n.a.

Uitsluiten: uitkeringen Uitkeringen

Uitsluiten: stagiairs Stagiairs en uitkeringen

Uitsluiten: opting-in Opting-in, stagiairs en uitkeringen

Uitsluiten: ov. fictieve dvb Fictieve dvb, stagiairs en uitkeringen

Uitsluiten: alle fictieve dvb Fictieve dvb, stagiairs, opting-in en uitkeringen

Vak/Seizoen werkers Stagiairs, uitkeringen en 

vakantie/seizoenwerkers

Vak/Seizoen werkers en alle fictieve 

dvb

Fictieve dvb, stagiairs, opting-in, uitkeringen en 

vakantie/seizoenwerkers

De standaard waarde is het uitsluiten voor stagiair (code aard arbeidsverhouding = 7), Opting-in 
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regeling (code aard arbeidsverhouding = 79), overige fictieve dienstbetrekkingen (code aard 

arbeidsverhouding = 81) en vakantiekracht (Arbeidscontract = VAK (Vak./Seizoenwerk).

Heeft u een aantal werknemers die behoren tot één van bovenstaande groepen maar u wilt toch een 

uitzondering maken voor één of meer werknemers om toch de extra uitkering te laten berekenen dan 

kunt u dit doen door een transactie op te geven op salariscomponenten : 46030, 47030, 48030, 146030,

147030, 148030 (Dwing deelname aan extra uitkering af). Deze transactie zorgt ervoor dat het contract 

niet uitgesloten wordt voor de berekening van de extra uitkering.

 Let op

De standaard waarde is (per 1–1–2020) het uitsluiten voor alle fictieve dienstverbanden (dus 

Uitkeringen, Stagiairs, Opting-in en Overige fictieve dienstverbanden) en Vakantie/Seizoen werkers.

Indien er nu groepen contracten worden uitgesloten waarover wel een extra uitkering berekend moet 

worden dan dient dit bij de optie Maar niet voor aangepast te worden in de betreffende Extra uitkering

tabel. Indien er op individuele basis wel een extra uitkering berekend moet worden dan kan dit via de 

salariscomponent "Dwing deelname aan extra uitkering af" van de betreffende extra uitkering.

3.6 Direct uitbetalen van vakantie-uitkering / extra uitkeringen voor 

uurloners en vakantiekrachten

Met ingang van deze release is er een optie ingebouwd om de vakantie-uitkering en / of extra uitkering 

voor uurloners en/of vakantiekracht direct te laten uitbetalen.

Deze mogelijkheid is toegevoegd in de cao tabel 50000 en extra uitkeringen tabellen (50500, 50550, 

50600, 50650, 50700, 50750) met de volgende opties:

 Conform reguliere uitbetalingsmethode

 Direct

 Niet uitbetalen

 Let op

De standaard waarde is per 1–1–2020 Direct voor zowel uurloners als vakantiekrachten en kan 

derhalve tot TWK correcties leiden indien uurloners en/of vakantiekrachten niet al direct werden 

uitbetaald.

Het is nu ook mogelijk om directe uitbetaling in te richten voor vakantiegeld en extra uitkerings-

methodes gebaseerd op de deeltijdfactor.

Indien er sprake is van de vakantiegeldmethode "Reservering deeltijdpercentage per loonjaar" dan wel 

extra uitkeringsmethode "Reservering voorschot", dan zal er geen voorschot gedaan worden (en dus 

ook geen verrekening aan het einde van de reserveringsperiode).

Indien de uitbetalingsmethode gedurende de reserveringsperiode gewijzigd wordt naar "Direct" dan zal

de nog openstaande reservering direct uitbetaald worden en zal een al betaald voorschot gecorrigeerd 
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worden (dus al direct verrekend worden). Indien een vast contract beëindigd wordt en er een 

aansluitend nieuw uurloner contract wordt aangemaakt, dan zal het voorschot niet verrekend worden 

omdat de arbeidsrelatie niet beëindigd is en zal de verrekening pas aan het eind van de 

reserveringsperiode gebeuren. Op het uurloner contract zal nu echter wel periodiek het vakantiegeld 

dan wel extra uitkering uitbetaald worden.

Bij directe uitbetaling wordt altijd de reservering direct uitbetaald. Derhalve ongeacht het feit dat 

ingericht is dat de uitbetalingsperiode na de reserveringsperiode ligt.

 Let op

Ook voor de vakantiegeldmethode "Reservering bedrag" waar, indien de uitbetaling lag na de 

reserveringsperiode, altijd pas een periode later de directe uitbetaling werd gedaan, is per 

reserveringsjaar 2021 het aangepast dat directe uitbetaling ook daadwerkelijk direct wordt gedaan.

3.7 Korting bij ziekte laten doorwerken in deeltijdfactor vakantiegeld en/

of extra uitkering

Invloed op vakantiegeldberekening

Indien er sprake is van een korting bij ziekte (bijvoorbeeld tweede ziektejaar) is het nu mogelijk om via 

parameter Aanpassen DTF tbv vakantiegeld bij korting ivm ziekte in tabel 50000 CAO, aan te geven 

dat deze korting ook moet doorwerken in de gebruikte deeltijdfactor voor het vakantiegeld.

Deze parameter werkt alleen voor reserveringsperioden (zoals ingericht in de CAO tabel) die eindigen 

in of na het jaar 2021 (dus ook voor het deel van de reservering dat al in 2020 plaatsvindt maar behoort

bij de reserveringsperiode die eindigt in 2021). Hierna kortweg 2021 genoemd.

De impact van deze parameter is afhankelijk van de vakantiegeldmethode.

 Let op

Door een aanpassing in de manier van berekening van de gebruikte deeltijdfactor kunnen er met TWK 

kleine afrondingsverschillen ontstaan.

Vakantiegeldmethode is “Reservering bedrag”

Indien de vakantiegeldmethode “Reservering bedrag” is, dan is deze parameter enkel van invloed op de

bepaling van een eventueel minimum vakantiegeldbedrag. Het verminderen van de grondslag voor het 

vakantiegeld dient nog steeds te gebeuren door de korting bij ziekte zelf als grondslag vakantiegeld in 

te richten.

Het (eventuele) minimum bedrag dat afhankelijk is van de deeltijdfactor van het contract wordt 
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aangepast door het deel van de berekende deeltijdfactor dat gebaseerd is op de deeltijdfactor van het 

contract zelf en eventuele “meeruren ziek” te corrigeren met het daadwerkelijk kortingspercentage (dus

rekening houdend met het ziektepercentage en kortingspercentage).

Voorbeeld:

De medewerker werkt 80% en is 50% ziek. De norm periode uren zijn 156. De medewerker heeft 10 

“meeruren ziek” en 20 extra gewerkte uren. Precies vanaf halverwege de periode (dus 0,5ste deel) is er 

een korting bij ziekte van 30%.

De (regulier) berekende deeltijdfactor van de medewerker is:

deeltijdfactor contract + (deeltijd)factor “meeruren ziek” + (deeltijd)factor extra gewerkte uren =

0,8 + 10/156 + 20/156 = 0,9923.

De deeltijdfactor die gebruikt wordt voor de bepaling van het minimumbedrag wordt nu echter:

(deeltijdfactor contract + (deeltijd)factor “meeruren ziek”) × (1-/- ‘factor tijdvak ziek in periode‘ × 

percentage ziek × percentage korting bij ziekte) + (deeltijd)factor extra gewerkte uren =

(0,8 + 10/156) × (1 – 0,5 × 50% × 30%) + 20/156 = 0,9275.

Vakantiegeldmethode o.b.v. “Reservering deeltijdpercentage (per loonjaar)”

Indien de vakantiegeldmethode “Reservering deeltijdpercentage” of “Reservering deeltijdpercentage 

per loonjaar” is, dan is deze parameter van invloed op de gereserveerde deeltijdfactor en de 

deeltijdfactor gebruikt voor de voorschotbepaling (indien het de methode per loonjaar is). En hiermee 

ook op de bepaling van een eventueel minimumbedrag.

De gereserveerde deeltijdfactor wordt aangepast door het deel van de berekende deeltijdfactor dat 

gebaseerd is op de deeltijdfactor van het contract zelf en eventuele “meeruren ziek” te corrigeren met 

het daadwerkelijk kortingspercentage (dus rekening houdend met het ziektepercentage en 

kortingspercentage).

 Let op: Aangepaste bepaling deeltijdfactor voor voorschotbepaling vanaf 2021

T.b.v. de voorschotbepaling (indien de methode per loonjaar is) wordt de deeltijdfactor voor de 

toekomstige periodes vanaf 2021 (ongeacht de keuze op parameter Aanpassen DTF tbv vakantiegeld 

bij korting ivm ziekte) bepaald a.d.h.v. de deeltijdfactor op het contract op de laatste dag van de 

periode gecorrigeerd met de deeltijdfactor bepaald op basis van onbetaalde uren (dit om kortingen in 

verband met bijvoorbeeld ouderschapsverlof mee te nemen).

Voorheen werd hiervoor altijd de (gemiddelde) deeltijdfactor van de huidige periode gebruikt inclusief 

alle extra en onbetaalde uren waardoor wijzigingen van deeltijdfactor gedurende de periode dus 

incorrect werden meegenomen naar toekomstige periodes en eventuele extra uren werden 

verondersteld in alle toekomstige periodes ook gemaakt te worden.

Indien ingericht is dat de deeltijdfactor gecorrigeerd moeten worden in geval van korting bij ziekte, dan 

zal ook de deeltijdfactor voor de toekomstige periodes gecorrigeerd worden indien er op de laatste dag
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van de periode een korting van toepassing is (maar alleen het deel van deze factor gebaseerd op de 

deeltijdfactor van het contract en dus niet het deel wat gebaseerd is op de onbetaalde uren).

Voorbeeld

De medewerker heeft een deeltijdpercentage van 80% en is 50% ziek. De norm periode uren zijn 156. 

De medewerker heeft 31,2 “onbetaalde uren” en 20 extra gewerkte uren. Precies vanaf halverwege de 

periode (dus 0,5 deel) is er een korting bij ziekte van 30%.

De (regulier) berekende deeltijdfactor van de medewerker is:

deeltijdfactor contract -/- (deeltijd)factor “onbetaalde uren” + (deeltijd)factor extra gewerkte uren

derhalve: 0,8 – 31,2/156 + 20/156 = 0,7282.

De deeltijdfactor die gebruikt wordt voor de reservering wordt nu:

deeltijdfactor contract × (1 -/- ‘factor tijdvak ziek in periode‘ × percentage ziek × percentage korting 

bij ziekte) -/- (deeltijd)factor “onbetaalde uren” + (deeltijd)factor extra gewerkte uren

derhalve 0,8 × (1 – 0,5 × 50% × 30%) – 31,2/156 + 20/156 = 0,6682.

Indien deze periode de voorschotbetaling plaatsvindt, wordt de deeltijdfactor voor de toekomstige 

periodes:

deeltijdfactor contract × (1 -/- ‘factor tijdvak ziek in periode‘ × percentage ziek × percentage korting 

bij ziekte) -/- (deeltijd)factor “onbetaalde uren”

derhalve 0,8 × (1 – 0,5 × 50% × 30%) – 31,2/156 = 0,5400.

 Let op: Aangepaste bepaling van uren die meetellen in de deeltijdfactor

Tot nu toe werden alle “extra uren” en alle “onbetaalde uren” altijd meegenomen in de bepaling van de 

deeltijdfactor bij de methode “reservering deeltijdpercentage (per loonjaar)”. Vanaf 2021 worden alleen 

de uren meegenomen waarop is ingericht dat de “Grondslag vakantiebijslag” gelijk is aan de nieuwe 

optie “Referentie salaris, alleen tellen in DTF”.

Dit betekent dat als er gebruik gemaakt wordt van de vakantiegeldmethode “Reservering 

deeltijdpercentage (per loonjaar)” alle eigengemaakte salariscomponenten die nu ingericht zijn als 

“onbetaalde uren” of “extra uren” ook ingericht moeten worden als “Referentie salaris, alleen tellen in 

DTF”.

Indien u de standaard componenten gebruikt en de vakantiegeldmethode “Reservering 

deeltijdpercentage (per loonjaar)” gebruikt dienen de onbetaalde en extra uren uiteraard ook ingericht 

te worden als “Referentie salaris, alleen tellen in DTF”. Dit zal echter, indien gebruik gemaakt wordt van 

een ingerichte CAO, al op CAO niveau zo ingericht zijn.
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Inrichting op cao-niveau

Voor de volgende cao's is parameter Aanpassen DTF tbv vakantiegeld bij korting ivm ziekte in de cao-

tabel 50000 met "Ja" ingericht per de startdatum van de reservering, waardoor de minimum 

vakantietoeslag in het geval van korting bij langdurige ziekte verlaagd wordt naar rato van het ziekte- 

en kortingspercentage:

 Cao Gehandicaptenzorg

 Cao GGZ

 Cao Groothandel in Groenten en Fruit

 Cao Motorvoertuigen- en tweewielerbedrijf

 Cao Museum

De cao Woondiensten kent een vakantietoeslag gebaseerd op methode reserveren deeltijdpercentage 

per loonjaar. De vakantietoeslag wordt gebaseerd op het salaris in de maand mei. Doordat 

salariscomponent 44510 Korting ivm ziekte was ingericht als grondslag voor vakantietoeslag (geen 

referentiesalaris) werd 8% van het bij ziekte gekorte bedrag in mindering gebracht op de 

vakantietoeslag. Echter, indien er na mei een loonsverhoging plaatsvindt en daarna een korting in 

verband met ziekte, dient de korting op de vakantietoeslag niet gerelateerd te zijn aan het huidige 

salaris, maar aan het salaris in refertemaand mei. Per 1 januari 2021 is de parameter Aanpassen DTF 

tbv vakantiegeld bij korting ivm ziekte in de cao-tabel 50000 CAO Woondiensten met "Ja" ingericht en 

is de salariscomponent 44510 Korting ivm ziekte niet langer aangemerkt als grondslag voor 

vakantietoeslag. Hierdoor wordt in het geval van korting bij langdurige ziekte de vakantietoeslag gekort 

naar rato van het ziekte- en kortingspercentage en blijft de vakantietoeslag gerelateerd aan het salaris 

in refertemaand mei.

Invloed op extra uitkering berekening

Indien er sprake is van een korting bij ziekte (bijvoorbeeld tweede ziektejaar) is het nu mogelijk om via 

parameter Aanpassen DTF bij korting ivm ziekte in de extra uitkering tabellen 50500(+50) , aan te 

geven dat deze korting ook moet doorwerken in de gebruikte deeltijdfactor voor de extra uitkering.

Deze parameter werkt alleen voor reserveringsperioden (zoals ingericht in de tabel 50500(+50))) die 

eindigen in of na het jaar 2021 (dus ook voor het deel van de reservering dat al in 2020 plaatsvindt 

maar behoort bij de reserveringsperiode die eindigt in 2021). Hierna kortweg 2021 genoemd.

Dit betekent dat als er sprake is van een korting wegens ziekte een eventueel ingericht minimum en/of 

maximum bedrag hiermee gecorrigeerd wordt (uiteraard ook rekening houdend met het 

ziektepercentage). Indien de extra uitkering gebaseerd is op een reservering vast bedrag, reservering 

35



Releasenotes Visma.net Payroll 151 – 7 juli 2020

deeltijdpercentage of reservering voorschot, dan is de reservering direct afhankelijk van de 

deeltijdfactor. Ook deze deeltijdfactor zal gecorrigeerd worden met een eventueel kortingspercentage 

wegens ziekte.

Dit betekent dat de salariscomponenten die de korting zelf bevatten (44510 – 44540), geen grondslag 

moeten zijn voor de extra uitkering. Indien de extra uitkering o.b.v. “reservering bedrag” is, dan moet 

de korting wel grondslag voor de extra uitkering zijn (als er gekort moet worden).

De gebruikte deeltijdfactor bestaat uit de deeltijdfactor zoals die op het contract is vastgelegd, 

eventuele “meeruren ziek” en overige extra uren dan wel onbetaalde uren. Het kortingspercentage 

wegens ziekte corrigeert dat deel van de deeltijdfactor dat afkomstig is van het contract zelf en de 

eventuele “meeruren ziek”.

De parameter Aanpassen DTF bij korting ivm ziekte is met "Ja" ingericht in tabel 50500 

Eindejaarsuitkering voor de cao's GGZ en Toneel en dans.

 Let op

De bepaling van de deeltijdfactor in een periode dat het contract niet volledig actief is, is aangepast. 

Voorheen werd de deeltijdfactor, zoals gebruikt in de bepaling van de extra uitkering, naar rato van de 

gebroken periode, berekend o.b.v. werkdagen (ma – vr) dat het contract actief is t.o.v. het totaal aantal 

werkdagen in de periode. Indien er gebruik gemaakt wordt van een rooster dient dit echter te 

gebeuren o.b.v. de verhouding van het aantal uren in het rooster dat het contract actief is.

Door de aangepaste berekening kan er ook een miniem afrondingsverschil optreden in de 

deeltijdfactor bepaling van contracten zonder rooster.

Deze aanpassing kan leiden tot een TWK correctie.

3.8 Werknemers vallende onder uitzendkrachten

Voor werknemers die vallen onder uitzendkrachten (sector 52 (Uitzendbedrijven)) is het gegeven "Code 

fase indeling F&Z" in de loonaangifte verplicht als er geen einddatum inkomstenverhouding is ingevuld.

De waardes die het gegeven "Code fase indeling F&Z" kan bevatten zijn:

Code Beschrijving

1 Fase 1 (met uitzendbeding)

2 Fase 2 (met uitzendbeding)

3 Fase 3

4 Fase 4

5 Wettelijk regime

6 Ketensysteem

17 Fase A met uitzendbeding
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Code Beschrijving

18 Fase B

19 Fase C

38 Fase A zonder uitzendbeding, met uitsluiting van loondoorbetalingsverplichting

40 Fase A zonder uitzendbeding

41 Fase 1 zonder uitzendbeding

42 Fase 2 zonder uitzendbeding

43 Fase 1 zonder uitzendbeding, met uitsluiting van loondoorbetalingsverplichting

44 Fase 2 zonder uitzendbeding, met uitsluiting van loondoorbetalingsverplichting

De hele uitzendbranche wordt nog niet volledig ondersteund maar mocht u toch werknemers hebben 

die onder uitzendkrachten vallen dan kunt u voor deze werknemers een transactie opvoeren op 

onderstaande salariscomponent met de waarde van de fase indeling:

Nummer Naam Toelichting

33300 Code fase 

indeling F&Z

U dient op deze salariscomponent de waarde één van bovenvermelde 

code invullen voor uw medewerkers die vallen onder de 

uitzendkrachten. De waarde die u hierin geeft wordt verantwoord in 

de loonaangifte als code wet flexibiliteit en zekerheid.

 Let op

In een periode mag maximaal één waarde voor code fase indeling F&Z opgegeven worden.

3.9 Uitsluiten van PAWW

Indien middels tabel 30100 "Klant instellingen prorata" is aangegeven dat er sprake is van een PAWW 

berekening dan kan nu, middels het opgeven van een transactie op salariscomponent 49430 "Uitsluiten

voor PAWW", de PAWW berekening voor een individuele medewerker uitgesloten worden waardoor het

niet meer noodzakelijk is om daarvoor een groep aan te maken.

Door het opgeven van een transactie op dit (vaste) salariscomponent op 1 contract wordt de volledige 

medewerker uitgesloten van de PAWW berekening. Dit hoeft derhalve niet op alle contracten te 

gebeuren indien er sprake is van meerdere contracten die tegelijkertijd actief zijn.

37



Releasenotes Visma.net Payroll 151 – 7 juli 2020

4 Wijzigingen in bestaande inrichting

4.1 Inrichting deeltijdfactor vakantietoeslag op cao-niveau

De vakantietoeslag is onder de cao Beroepsgoederenvervoer gebaseerd op het salaris in de vierde 

betalingsperiode (of de maand april) en het deeltijdpercentage van het gehele kalenderjaar. Om de 

juiste deeltijdfactor te kunnen bepalen zijn de volgende salariscomponenten per 1 januari 2020 

ingericht als "Referentie salaris, alleen tellen in DTF".

Salariscomponent Naam

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14270 Korting studieverlof (inclusief pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

20460 Gegenereerde onbetaalde uren

42900 Verlof verkopen

42910 Afrekenen verlofsaldo

42920 Afrekenen verlofsaldo negatief

42930 Uitbetalen verlofrecht

42950 Verlof kopen (bron salaris)

42960 Verlof kopen (bron eindejaarsuitkering)

42970 Verlof kopen (bron vakantiegeld)

Overwerk wordt niet meegenomen bij het bepalen van de deeltijdfactor voor de berekening van het 

vakantiegeld.

In het geval van korting bij ziekte wordt de vakantietoeslag niet verlaagd.

4.2 Cao Metalektro – bepaling deeltijdfactor voor vakantietoeslag

De vakantietoeslag volgens cao Metalektro wordt berekend volgens de methode "reservering 

deeltijdpercentage". De vakantietoeslag is gebaseerd op het salaris in de maand juni en het 
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deeltijdpercentage over de periode van juli tot en met juni. Om de juiste deeltijdfactor te kunnen 

bepalen zijn de volgende salariscomponenten per 1 juli 2020 ingericht als "Referentie salaris, alleen 

tellen in DTF".

Salariscomponent Naam

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14270 Korting studieverlof (inclusief pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

20460 Gegenereerde onbetaalde uren

42900 Verlof verkopen

42910 Afrekenen verlofsaldo

42920 Afrekenen verlofsaldo negatief

42930 Uitbetalen verlofrecht

42950 Verlof kopen (bron salaris)

42960 Verlof kopen (bron eindejaarsuitkering)

42970 Verlof kopen (bron vakantiegeld)

Overwerk wordt niet meegenomen bij het bepalen van de deeltijdfactor voor de berekening van het 

vakantiegeld. Als een deeltijder meeruren werkt, ontvangt hij over de extra uren tot aan de Basis 

Jaarlijkse Arbeidsduur een vakantietoeslag, die niet gerelateerd is aan het referentiesalaris van juni, 

maar 8% bedraagt van de huidige uurverdienste. Derhalve blijft salariscomponent 41000 Extra uren 

deeltijders (100%) ingericht als "geen referentiesalaris".

Het salaris in juni vormt de grondslag voor de vakantietoeslag. Indien er in juni een korting wegens 

ziekte plaatsvindt, wordt daarmee het refertesalaris voor de vakantietoeslag verlaagd. Dit is ingericht 

door salariscomponent 44510 Korting ivm ziekte in te richten als "Referentiesalaris met factor correctie 

(VU)". De minimumvakantietoeslag wordt niet verlaagd door korting bij ziekte.

4.3 Cao Woondiensten – bepaling deeltijdfactor voor vakantietoeslag

De vakantietoeslag volgens de vangnetbepaling van artikel 7.9 cao Woondiensten wordt berekend 
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volgens de methode "reservering deeltijdpercentage per loonjaar". De vakantietoeslag is gebaseerd op 

het salaris in de maand mei en het deeltijdpercentage van het gehele kalenderjaar. Om de juiste 

deeltijdfactor te kunnen bepalen zijn de volgende salariscomponenten per 1 januari 2020 ingericht als 

"Referentie salaris, alleen tellen in DTF".

Salariscomponent Naam

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14270 Korting studieverlof (inclusief pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

20460 Gegenereerde onbetaalde uren

42900 Verlof verkopen

42910 Afrekenen verlofsaldo

42920 Afrekenen verlofsaldo negatief

42930 Uitbetalen verlofrecht

42950 Verlof kopen (bron salaris)

42960 Verlof kopen (bron eindejaarsuitkering)

42970 Verlof kopen (bron vakantiegeld)

Overwerk wordt niet meegenomen bij het bepalen van de deeltijdfactor voor de berekening van het 

vakantiegeld.

In het geval van korting bij ziekte wordt het daadwerkelijke kortingspercentage (dus rekening houdend 

met het ziektepercentage en kortingspercentage) gebruikt om de deeltijdfactor voor de vakantietoeslag

te berekenen. Dit is per 1 januari 2020 ingericht in tabel 50000, door de parameter Aanpassen DTF tbv 

vakantiegeld bij korting ivm ziekte met "Ja" in te richten.

4.4 (Ver)kopen verlof grondslag voor vakantietoeslag en 

eindejaarsuitkering

Bij het berekenen van de waarde van een verlofuur voor het aan- of verkopen van verlof, dient 
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rekening gehouden te worden met vakantietoeslag en een eventuele vaste eindejaarsuitkering. 

Derhalve zijn per 1 juni 2020 de onderstaande salariscomponenten ingericht als grondslag voor 

vakantiebijslag (geen referentiesalaris):

Salariscomponent Naam

42900 Verlof verkopen

42910 Afrekenen verlofsaldo

42920 Afrekenen verlofsaldo negatief

42930 Uitbetalen verlofrecht

42950 Verlof kopen (bron salaris)

42960 Verlof kopen (bron eindejaarsuitkering)

42970 Verlof kopen (bron vakantiegeld)

Voor de cao's die geen gebruik maken van de vakantiegeldmethode "reserveren bedrag", maar van een

methode die gebruik maakt van de deeltijdfactor, zijn deze salariscomponenten ingericht als 

"Referentie salaris, alleen tellen in DTF". Dit is ingericht voor

 Cao Beroepsgoederenvervoer per 1 januari 2020,

 Cao Metalektro per 1 juli 2020,

 Cao Woondiensten per 1 januari 2020.

Deze wijziging kan twk's tot gevolg hebben.

 Let op

Indien u op bovenstaande salariscomponenten een factor heeft ingericht om de vakantietoeslag en/of 

eindejaarsuitkering te verrekenen, dan dient u deze per de genoemde datum te verwijderen. Door 

gebruik te maken van een factor, zal de vakantietoeslag over deze uren niet juist afgehandeld worden 

in de loonaangifte.

Voor de volgende cao's zijn bovenstaande salariscomponenten ingericht als grondslag (geen 

referentiesalaris) voor de eindejaarsuitkering(en):

Cao Uitkering Vanaf

Branche Zorg Eindejaarsuitkering 1 januari 2020

Cao 

Gemaksvoedingindustrie

Vaste jaarlijkse uitkering 1 januari 2020

Cao Grafimedia Jaarlijkse eenmalige uitkering 1 november 2019

Cao Inflightcatering Eindejaarsuitkering 1 januari 2020

Cao Museum Eindejaarsuitkering 1 januari 2020

Cao NS Decemberuitkering 1 januari 2020

Cao Particuliere Beveiliging Eindejaarsuitkering 4 november 2019

Cao Primair onderwijs Structurele eindejaarsuitkering 1 januari 2020
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Cao Uitkering Vanaf

Cao Voortgezet onderwijs Eindejaarsuitkering 1 januari 2020

4.5 Implementatie cao HBO

Voor de cao HBO gelden de ABP-pensioenregelingen. Deze worden overgeërfd van werknemergroep 

Branche Onderwijs. Het betreft de volgende regelingen:

 OP/NP

 AOP

 IVP

 IPAP

 OPNP-I

Voor meer informatie over de inrichting van ABP-pensioenregelingen verwijzen wij u naar releasenotes 

135.

Voor de AOP-premie en de IPAP-premie geldt voor de sector Hoger beroepsonderwijs een ander 

premiepercentage dan voor de sectoren primair en voortgezet onderwijs. De premie voor cao HBO is 

ingericht in de volgende tabellen:

Tabel Naam

60110 AOP premie waardes

60120 AOP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60320 IPAP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

Daarnaast verschilt de cao HBO van de andere onderwijscao's doordat er een minimum 

vakantietoeslag van toepassing is. Deze is ingericht in tabel 50100 Vakantiegeld minimum bedrag.

De cao HBO kent een eindejaarsuitkering ter hoogte van 8,3% van het salaris. Deze eindejaarsuitkering 

is ingericht in tabel 50500 Eindejaarsuitkering. De volgende salariscomponenten zijn ingericht als 

grondslag (geen referentiesalaris) voor de eindejaarsuitkering:

Salariscomponent Naam

10010 Periode salaris

10060 Gewerkte uren (uurloners)

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14140 Korting sabbatical leave (inclusief pensioen)

14150 Korting sabbatical leave (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)
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Salariscomponent Naam

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14240 Korting stakingsuren (inclusief pensioen)

14250 Korting stakingsuren (met voortzetting pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

42900 Verlof verkopen

42910 Afrekenen verlofsaldo

42920 Afrekenen verlofsaldo negatief

42930 Uitbetalen verlofrecht

42950 Verlof kopen (bron salaris)

42960 Verlof kopen (bron eindejaarsuitkering)

42970 Verlof kopen (bron vakantiegeld)

44510 Korting ivm ziekte

4.6 Implementatie cao Gemeenten

Pensioenfonds ABP

Voor de cao Gemeenten gelden de ABP-pensioenregelingen. Deze zijn ingericht in de volgende 

tabellen:

Tabel Naam

60000 OP/NP premie

60010 OP/NP premie waardes

60020 OP/NP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60100 AOP premie

60110 AOP premie waardes

60120 AOP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60200 IVP premie

60210 IVP premie waardes

60220 IVP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60300 IPAP premie

60310 IPAP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60320 IPAP premie waardes i.g.v. meerdere varianten
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Tabel Naam

60400 OPNP-I premie

60410 OPNP-I premie waardes

Voor meer informatie over de inrichting van ABP-pensioenregelingen verwijzen wij u naar releasenotes 

135.

Individueel keuzebudget

Het individueel keuzebudget volgens art 4 van de cao Gemeenten bestaat uit de volgende onderdelen:

Artikel Hoogte Bijzonderheden Inrichting

4.2 lid a 8% van het salaris en de 

salaristoelage(n) en de 

overwerkvergoeding in de

maand van opbouw

minimum € 146,65 per 

maand (€ 1.759,80 per jaar)

Als vakantiegeld in tabel 

50000 CAO Gemeenten en 

50100 Vakantiegeld minimum

bedrag

4.2 lid b 6,75% van het salaris in 

maand van opbouw

minimum € 145,83 per 

maand

Tabel 50500 en 50510

4.2 lid c 1,5% van het salaris in 

maand van opbouw

minimum € 33,33 per maand Tabel 50550 en 50560

4.2 lid d 0,8 % van het salaris in 

maand van opbouw

geen minimum, geen 

pensioenopbouw

Tabel 50600

Het vakantiegeld en de extra uitkeringen zijn ieder ingericht met "Niet automatisch betalen".

4.7 Implementatie cao Kunsteducatie

De cao Kunsteducatie is aangesloten bij twee pensioenfondsen: PFZW en ABP. Vanwege de verschillen 

in de pensioenpremieberekening en -aangifte zijn hier verschillende werknemergroepen voor 

aangemaakt:

 Cao Kunsteducatie – pensioenfonds PFZW

 Cao Kunsteducatie – pensioenfonds ABP

Op cao-niveau zijn de volgende tabellen ingericht:

Tabel Naam

50000 CAO Kunsteducatie

50500 Eindejaarsuitkering

50510 Eindejaarsuitkering minimum bedrag

Eindejaarsuitkering

De cao Kunsteducatie kent een eindejaarsuitkering ter hoogte van 5% van het bruto jaarsalaris, met 

een minimum van € 150 naar rato van de duur van het dienstverband. De salariscomponenten in 
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onderstaande tabel zijn ingericht als grondslag voor deze uitkering. Vanwege de rekenvolgorde is het 

niet mogelijk om de uitbetaling van de vakantietoeslag in te richten als grondslag voor de 

eindejaarsuitkering. Derhalve is ervoor gekozen om het percentage voor de eindejaarsuitkering met 8%

te verhogen naar 5,4%, zodat de reservering van 8% vakantiegeld niet in de grondslag, maar in het 

percentage voor de eindejaarsuitkering is verwerkt. De eindejaarsuitkering is ingericht in tabel 50500.

Salariscomponent Naam

10010 Periode salaris

10060 Gewerkte uren (uurloners)

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14140 Korting sabbatical leave (inclusief pensioen)

14150 Korting sabbatical leave (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14240 Korting stakingsuren (inclusief pensioen)

14250 Korting stakingsuren (met voortzetting pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

42900 Verlof verkopen

42910 Afrekenen verlofsaldo

42920 Afrekenen verlofsaldo negatief

42930 Uitbetalen verlofrecht

42950 Verlof kopen (bron salaris)

42960 Verlof kopen (bron eindejaarsuitkering)

42970 Verlof kopen (bron vakantiegeld)

44510 Korting ivm ziekte

Pensioenfonds PFZW

Voor werknemergroep Cao Kunsteducatie – pensioenfonds PFZW bestaat de inrichting uit

 Afwijkende inrichting m.b.t. pensioen in tabel 50000

 Tabellen voor pensioenregelingen
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Tabel Naam

60000 OP premie regeling

60010 OP premie waardes

60100 AP premie regeling

60110 AP premie waardes

Pensioenfonds ABP

Voor werknemergroep Cao Kunsteducatie – pensioenfonds ABP bestaat de inrichting uit

 Afwijkende inrichting m.b.t. pensioen in tabel 50000

 Tabellen voor pensioenregelingen:

Tabel Naam

60000 OP/NP premie

60010 OP/NP premie waardes

60020 OP/NP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60100 AOP premie

60110 AOP premie waardes

60120 AOP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60200 IVP premie

60210 IVP premie waardes

60220 IVP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60300 IPAP premie

60320 IPAP premie waardes i.g.v. meerdere varianten

60400 OPNP-I premie

60410 OPNP-I premie waardes

4.8 Implementatie cao Nederlandse podia

Pensioenfonds PFZW

De cao Nederlandse podia is aangesloten bij pensioenfonds PFZW. Derhalve zijn de volgende tabellen 

ingericht:

Tabel Naam

50000 Cao Nederlandse podia

60000 OP premie regeling

60010 OP premie waardes

60100 AP premie regeling

60110 AP premie waardes
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Eindejaarsuitkering

De cao Nederlandse podia kent een eindejaarsuitkering ter hoogte van 1,65% van het jaarsalaris 

inclusief vakantietoeslag. De vakantietoeslag wordt op zijn beurt berekend over het salaris inclusief 

eindejaarsuitkering. Vanwege de rekenvolgorde is het niet mogelijk om de uitbetaling van de 

vakantietoeslag in te richten als grondslag voor de eindejaarsuitkering. Derhalve is ervoor gekozen om 

het percentage voor de eindejaarsuitkering met 8% te verhogen naar 1,782%, zodat de reservering van 

8% vakantiegeld niet in de grondslag, maar in het percentage voor de eindejaarsuitkering is verwerkt. 

De eindejaarsuitkering is ingericht in tabel 50500.

De volgende salariscomponenten zijn ingericht als grondslag voor de eindejaarsuitkering:

Salariscomponent Naam

10010 Periode salaris

10060 Gewerkte uren (uurloners)

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14140 Korting sabbatical leave (inclusief pensioen)

14150 Korting sabbatical leave (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14240 Korting stakingsuren (inclusief pensioen)

14250 Korting stakingsuren (met voortzetting pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

42900 Verlof verkopen

42910 Afrekenen verlofsaldo

42920 Afrekenen verlofsaldo negatief

42930 Uitbetalen verlofrecht

42950 Verlof kopen (bron salaris)

42960 Verlof kopen (bron eindejaarsuitkering)

42970 Verlof kopen (bron vakantiegeld)

De uitbetaling van de eindejaarsuitkering vindt plaats op salariscomponent 46200 Uitbetaling 

eindejaarsuitkering. Deze salariscomponent is ingericht als grondslag voor de vakantietoeslag (geen 
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referentiesalaris).

4.9 Vernieuwde cao Kinderopvang

Eindejaarsuitkering

Met ingang van 1 januari 2020 geldt voor de cao Kinderopvang een eindejaarsuitkering. Deze is 

ingericht in tabel 50500 Eindejaarsuitkering. De eindejaarsuitkering bedraagt 2% van het verdiende 

salaris over de periode van januari tot en met december en wordt uitbetaald in december. De volgende

salariscomponenten zijn ingericht als grondslag (geen referentiesalaris) voor de eindejaarsuitkering:

Salariscomponent Naam

10010 Periode salaris

10060 Gewerkte uren (uurloners)

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14140 Korting sabbatical leave (inclusief pensioen)

14150 Korting sabbatical leave (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14240 Korting stakingsuren (inclusief pensioen)

14250 Korting stakingsuren (met voortzetting pensioen)

14270 Korting studieverlof (inclusief pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

44510 Korting ivm ziekte

47200 Uitbetaling eenmalige uitkering

De eindejaarsuitkering maakt deel uit van het pensioengevend loon. Er bestaat geen recht op 

vakantietoeslag over de eindejaarsuitkering.

Eenmalige uitkering juli 2020

In de maand juli 2020 ontvangen de werknemers onder de cao Kinderopvang een eenmalige uitkering 

ter hoogte van 3% van het verdiende salaris over de periode van januari tot en met juni 2020. Deze 

eenmalige uitkering is ingericht in tabel 50550 Eenmalige uitkering. De volgende salariscomponenten 
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zijn ingericht als grondslag (geen referentiesalaris) voor de eenmalige uitkering:

Salariscomponent Naam

10010 Periode salaris

10060 Gewerkte uren (uurloners)

14110 Korting ouderschapsverlof (inclusief pensioen)

14120 Korting ouderschapsverlof (met voortzetting pensioen)

14140 Korting sabbatical leave (inclusief pensioen)

14150 Korting sabbatical leave (met voortzetting pensioen)

14170 Korting levensloopverlof (inclusief pensioen)

14180 Korting levensloopverlof (met voortzetting pensioen)

14210 Korting onbetaald verlof (inclusief pensioen)

14220 Korting onbetaald verlof (met voortzetting pensioen)

14240 Korting stakingsuren (inclusief pensioen)

14250 Korting stakingsuren (met voortzetting pensioen)

14270 Korting studieverlof (inclusief pensioen)

14280 Korting studieverlof (met voortzetting pensioen)

14310 Korting aanvullend geboorteverlof (inclusief pensioen)

14320 Korting aanvullend geboorteverlof (met voortzetting pensioen)

14510 Korting salaris n.a.v. generatiepact (inclusief pensioen)

14520 Korting salaris n.a.v. generatiepact (met voortzetting pensioen)

44510 Korting ivm ziekte

De uitbetaling van de eenmalige uitkering is grondslag voor vakantietoeslag en eindejaarsuitkering 

(geen referentiesalaris). De eenmalige uitkering is niet pensioengevend.

Einde vitaliteitsbudget

Met ingang van 1 juli 2020 vervalt het vitaliteitsbudget. Derhalve wordt de cao-specifieke inrichting van 

salariscomponent 44410 Vitaliteitsbudget per 1 juli 2020 beëindigd.

Compensatietoeslag peuterspeelzalen

Met ingang van 1 augustus 2020 vallen de werknemers van peuterspeelzalen niet langer onder de cao 

Sociaal werk, maar onder de cao Kinderopvang. Aan deze werknemers wordt een compensatietoeslag 

toegekend ter hoogte van 6,61% van het laatstverdiende salaris onder de cao Sociaal werk. Voor deze 

toeslag is salariscomponent 42550 Compensatietoeslag peuterspeelzalen ingericht. Bij "prijs" vult u het 

laatstverdiende salaris onder de cao Sociaal werk in. Mogelijk wordt het percentage 

compensatietoeslag in de toekomst aangepast. Indien dit het geval is, zullen wij dienovereenkomstig de

factor van salariscomponent 42550 Compensatietoeslag peuterspeelzalen wijzigen, waardoor de 

compensatie automatisch wordt aangepast.
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4.10 Cao Metaal & Techniek – overurenvergoeding 0,607%

In Payroll bestaan voor de cao Metaal & Techniek reeds salariscomponenten voor overurenvergoeding 

ter hoogte van 0,78%, 0,89% en 1,12% van het maandsalaris. Echter kent de cao ook een vergoeding ter

hoogte van 0,607% van het maandsalaris voor zowel overwerktoeslag op een feestdag (art 42.2 lid d) 

als voor reistijdenvergoeding buiten het dienstrooster (art 44.4 lid a). Deze overurenvergoeding is per 1

januari 2020 ingericht op salariscomponent 41650 Overurenvergoeding 0,607%.

4.11 Cao Metaal & Techniek – leeftijd minimum vakantiegeld

In de cao Metaal & Techniek staat het volgende vastgelegd m.b.t. vakantietoeslag:

In dienst op of 

na

21 jaar of 

ouder op

Periode Minimum per maand

1 1 juni 2019 30 juni 2019 1 juni 2019 – 1 december 2019 € 169,50

2 1 december 2019 30 juni 2019 1 december 2019 – 1 juli 2020 € 175,43

3 1 juli 2020 30 juni 2020 1 juli 2020 – 1 maart 2021 € 181,57

4 1 maart 2021 30 juni 2020 1 maart 2021 en later € 183,26

De cao-configuratie in Payroll kent een reserveringsperiode van juli tot en met juni. De leeftijd voor het 

toepassen van de minimum vakantietoeslag wordt gepeild op de laatste dag van de 

reserveringsperiode. Voor de inrichting van tabel 50100 Vakantiegeld minimum bedrag betekent dit het

volgende:

Periode Reserverings-

periode

Leeftijd 

peilen op

Minimumleeftijd

op peildatum

Minimumbedrag

1 juli 2019 t/m

30 november 2019

1 juli 2019 t/m

30 juni 2020

30 juni 2020 22 12 × € 169,50 = € 2.034

1 dec. 2019 t/m

30 juni 2020

1 juli 2019 t/m

30 juni 2020

30 juni 2020 22 12 × € 175,43 = € 2.105,16

1 juli 2020 t/m

28 februari 2021

1 juli 2020 t/m

30 juni 2021

30 juni 2021 22 12 × € 181,57 = € 2.178,84

vanaf 1 maart 2021 1 juli 2020 t/m

30 juni 2021

30 juni 2021 22 12 × € 183,26 = € 2.199,12

Voor de periode van 1 juli 2019 tot en met 30 november 2019 stond een minimumleeftijd van 23 jaar 

ingericht. Deze is nu gewijzigd in 22 jaar. Deze wijziging kan twk's tot gevolg hebben.
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5 Opgeloste fouten

5.1 Deeltijdfactor pensioen negatief

Door het opgeven van onbetaalde uren kon de deeltijdfactor zoals gebruikt in de pensioenregelingen 

negatief worden. Dit kan bijvoorbeeld gebeuren als alle uren van een contract worden tegengeboekt 

middels onbetaald verlof maar de jaaruren van de CAO afwijken van de jaaruren voor de 

pensioenregeling. Dit heeft dan een negatieve deeltijdfactor in de pensioenregeling tot gevolg.

Eventuele negatieve deeltijdfactoren (tenzij ontstaan door handmatige correctie van de deeltijdfactor) 

worden nu vanaf 2020 op 0 gezet.

5.2 Reden einde in loonaangifte/pensioenaangifte verkeerd indien 

contract ook wisselt van IKV in de laatste periode

Indien een contract beëindigd is dan werd de reden einde in de loonaangifte en pensioenaangifte 

verkeerd bepaald als het contract in de periode van beëindiging ook nog van IKV wisselt.

Dit is hersteld per 1–1–2020.

NB Het wordt niet aangeraden om een contract vanaf een bepaald moment aan een andere IKV te 

koppelen; aanbevolen wordt om ieder contract afzonderlijk aan één unieke IKV te koppelen.

5.3 Bij pensioenfonds SPW ten onrechte geen indicatie verbijzondering 

inkomstenverhouding bij sommige onbetaald verlofsoorten

Indien er onbetaald verlof is i.v.m. studie, staking, sabbatical verlof of een korting n.a.v. generatiepact 

dan werd ten onrechte in de pensioen aangifte voor SPW geen code OVW (onbetaald verlof 

werknemer) meegegeven.

Dit is hersteld per 1–1–2020.

5.4 Reiskosten woon-werk rekende met afgeronde kilometers

Indien gebruik gemaakt wordt van de NS-tabel en een variabele reiskostenvergoeding en er sprake is 

van een afstand woon-werk die niet een geheel aantal kilometers is, dan werd het bedrag per km 

verkeerd berekend omdat hierin met de afgekapte afstand een km-bedrag werd bepaald. Als de 

afstand woon-werk bijvoorbeeld 28,6 km is, dan werd gerekend met een afstand van 28 km, wat tot 

gevolg heeft dat er een te hoog km-bedrag bepaald werd.

Tevens werd bij een variabele woon-werk reiskostenvergoeding het totaal aantal kilometers ten 

onrechte wiskundig afgerond. Dit leidt tot een verkeerd resultaat als de reisafstand (en/of reisdagen) 

geen heel kilometeraantal is.
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Dit is hersteld per 1–1–2020 en kan derhalve TWK correcties tot gevolg hebben.

5.5 Verloonde uren in aangifte 0 bij soort inkomen 31 en 33

Indien er sprake is van een soort inkomen 31 Uitkering zw of 33 Uitkering wao en er zijn contract uren 

opgegeven dan werden deze ten onrechte niet doorgegeven als verloonde uren in de loonaangifte en 

in de pensioenaangifte.

Dit is hersteld per 1–1–2020.

5.6 Ontbrekend percentage fiscale bijtelling auto vd zaak 11%/25% met 

drempelwaarde 45000

Indien de auto vd zaak een 1e toelating vóór 1 januari 2017 heeft en de 60 maanden duur verstreken 

zijn, dan geldt in 2020 een bijtellingspercentage van 11% voor zover de grondslag voor de bijtelling 

€ 45.000 of lager is en 25% voor het deel van de grondslag dat boven € 45.000 ligt.

Het was niet mogelijk om de code 1125 in te voeren op salariscomponent 31500 "Fiscale waarde auto". 

Dit is nu mogelijk gemaakt per 1–1–2020.

Ook kan dit percentage nu gebruikt worden in de module Verstrekkingen van Talent, artikeltype "lease-

auto".
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